

HOJA DEL LUNES

Editada por la Asociación de la Prensa de La Coruña

AÑO IV.—Número 187.—Avenida de Rubine, 10

LUNES, 26 DE ENERO DE 1942

Precio: 25 céntimos ejemplar

Es la Santa Misión Cristo que pasa

Palabras del Sr. Arzobispo de Santiago

En el acto de propaganda de la Santa Misión de La Coruña, el Excmo. Sr. Arzobispo de Santiago, Dr. Tomás Muniz de Pablos, pronunció el siguiente discurso:



Señoras y señores: Voy a insistir en las ideas que han expuesto los dos oradores a quienes hemos oído con tanto gusto.

Es la Santa Misión una corriente de sobrenaturalismo, tanto más intensa cuanto mejor se la prepare. Todos los actos de ella—los sermones, las instrucciones, las pláticas, las procesiones, los cánticos y los rezos; las reuniones en los templos y locales particulares, las conferencias, los anuncios, las octavillas, los impresos, los artículos periodísticos, las emisiones por radio—se encaminan a que el mayor número posible de habitantes de la localidad se den plena cuenta de ese estado sobrenatural, pasajero desde luego, a veces fugaz e instantáneo, pero eficazísimo si saben aprovecharse de él.

Es la Santa Misión CRISTO QUE PASA. Y vuestra labor, señores organizadores y propagandistas, es la de conseguir que el mayor número de habitantes de la ciudad se den cuenta del PASO DE CRISTO. El fruto de la Santa Misión es aparte. No es tampoco labor de los padres misioneros, quienes no son más que preparadores inmediatos de esa corriente sobrenatural que supone el PASO DE CRISTO. El fruto de la Santa Misión está en que Cristo se defienda y se digna hospedarse en aquellas almas, en aquellas familias, en aquellos centros de las diversas clases sociales, porque si Cristo se detiene, si Cristo se digna hospedarse, entonces el fruto de la Santa Misión está completamente asegurado.

Y permitidme ahora que traiga a colación un pasaje del Evangelio de San Lucas. Un día entró Cristo Nuestro Señor en la ciudad de Jericó. Parece que no tenía propósito de detenerse allí. Pasaba, dice el Evangelio. La noticia de su paso por Jericó corrió instantáneamente por toda la ciudad y sus moradores salieron tumultuosamente a VER PASAR A CRISTO: unos por curiosidad, otros por admiración; habría grupos de amigos, habría grupos de enemigos. Todos querían verlo pasar; todos querían ver a AQUEL de quien decían que curaba a los enfermos, que con su palabra resucitaba a los muertos y desenmascaraba a los hipócritas, que consolaba a los humildes y humillaba a los soberbios. Todos querían verlo pasar, pero algunos no podían. Allí estaba una en las últimas filas, perteneciente, según parece, a las primeras clases sociales de Jericó; allí estaba Zaqueo que, por encontrarse en las últimas filas y ser de pequeña estatura, no podía ver a Cristo que pasaba. Mas Zaqueo quería verlo pasar. Miró en la dirección que llevaba el séquito de Cristo. Allí había un árbol, corrió a escalarlo y VIO PASAR A CRISTO, en el instante en que Cristo pasaba y le decía: "Baja luego, Zaqueo, porque quiero hospedarme hoy en tu casa". Las causas de ese fruto son indudablemente subalternas, refiere el Evangelio, pero pleno, plenisimo, el efecto de esa Misión en Jericó para el alma y la familia de Zaqueo.

Causas de ello: la primera, la soberana voluntad de Cristo que quiso hospedarse allí; pero ¡ah, señores!, es que nosotros tenemos un medio eficaz e infalible para hacer que Cristo quiera hospedarse entre nosotros; pertenece ello a los dogmas de la Religión cristiana; tenemos la oración, y por esto, señores, quiero insistir más en este punto. Una Cruzada de Oración en La Coruña para hacer que Cristo se detenga aquí, se hospede en La Coruña durante la Santa Misión; una Cruzada de Oración en la que desde mañana no haya sacerdote que al celebrar la Santa Misa no haga un momento especial por el fruto de la Santa Misión en La Coruña; una Cruzada de Oración por la cual no haya casa religiosa ni asociación piadosa en la que no se recen todos los días una oración colectiva y una oración individual por los efectos de la Santa Misión en La Coruña; una Cruzada de Oración para que no haya ningún coruñés que al visitar a la Santísima Virgen de los Dolores no recen una Salve por los frutos abundantísimos de la Santa Misión en La Coruña; una Cruzada de Oración para que en todas las familias se recen, por las personas que las componen, y particularmente por los pequeños, un Ave María siquiera para que Dios Nuestro Señor conceda frutos en abundancia de la Santa Misión en La Coruña.

PROGRAMA

Lo primero es fomentar, estimular, el deseo de VER A CRISTO, que todos sientan como Zaqueo ese deseo, aunque para ello tengan que realizar un esfuerzo, un sacrificio, grande o pequeño, que eso importa poco, y esto es lo que hay que preparar ahora en este segundo período de organización de la Misión. Hay que llevar esta idea al mayor número de habitantes de la ciudad: EL DESEO DE VER PASAR A CRISTO y el anhelo de ofrecer algún pequeño esfuerzo, algún sacrificio. ¿Cómo lo conseguireis? Primero, con la palabra hablada o escrita; mucha propaganda porque las palabras mueven la voluntad. Segundo, con el ejemplo, porque el ejemplo arrastra; de forma que vuestro programa, señores organizadores, señores propagandistas y todas las almas cristianas de La Coruña, vuestro programa desde ahora hasta que empiecen los actos de la Santa Misión, consiste en hacer propaganda y dar ejemplo. Dar ejemplo es, a veces, un pequeño sacrificio, pero vuestro sacrificio será incluido beneficioso para esos vuestros convecinos que no se decidan a realizar algún esfuerzo para VER PASAR A CRISTO, pues en virtud del dogma de la Comunión de los Santos, los sacrificios entre los cristianos se transmiten de unos a otros y, por consiguiente, el sacrificio que hagáis vosotros será meritorio para los demás, y si los otros no se esfuerzan por VER PASAR A CRISTO, el sacrificio que vosotros hagáis será suficiente para que Cristo Nuestro Señor al pasar llame a Zaqueo, entre en su casa y se hospede en ella.

Orad, haced propaganda, dad ejemplo. Ahí tenéis vuestro programa. Con eso sólo, los frutos abundantes y ejemplarísimos que el año pasado hubo en las Misiones generales de Pontevedra, de Sevilla y de Barcelona, serán también repetidos, acaso con mayor abundancia, aquí en la ciudad de La Coruña.

(Información del acto de propaganda de la Santa Misión en segunda plana)

S. E. EL JEFE DEL ESTADO VISITA EL MONASTERIO DE MONTSERRAT

EL CAUDILLO, objeto de verdaderas manifestaciones de entusiasmo

MONTSERRAT, 25.—El Caudillo llegó esta noche, a las ocho, al Monasterio de Montserrat, en viaje a Cataluña, acompañado de su esposa y de los jefes de las Casas Militar y Civil, y ayudantes. Esperaban a S. E. el jefe del Estado, en el Monasterio, el ministro del Ejército, capitán general, abad mitrado de Montserrat, obispos de Barcelona, Solsona, Gerona y Vich, administrador apostólico de Lérida, obispo auxiliar de Tortosa, vicario de Tarragona, capitular de la Seo de Urgel y autoridades de Barcelona, que dieron la bienvenida a S. E., que entró bajo palio en la Basílica, donde se cantaron un Te Deum y una Salve.

En la Sala Capitular hicieron la recepción a S. E. los monjes y obispos de las diócesis de Cataluña, sirviéndose a continuación una cena en el Refectorio del Monasterio. Asistieron a la ceremonia la Comunidad y el séquito de S. E.

En todos los pueblos del recorrido fué objeto el Caudillo de verdaderas manifestaciones de entusiasmo, a las que tuvo que corresponder S. E. bajando del coche para saludar al vecindario. En el límite de la provincia de Barcelona, esperaban al Caudillo el gobernador civil y otras autoridades, haciendo la entrada en Igualada en medio del entusiasmo del pueblo que llenaba toda la Rambla.—(CFRA).

MONTSERRAT, 25.—Montserrat presentaba en el día de hoy el aspecto de las grandes solemnidades. Desde mucho antes de la llegada al recinto del Monasterio, la carretera que a él conduce se hallaba profusamente engalanada con banderas nacionales y del Movimiento. La Plaza del Monas-

terio se hallaba asimismo adornada con gran número de banderas y gallardetes. En la fachada principal se colocó un gran escudo de España y los balcones y ventanas del Monasterio lucían magníficos tapices y colgaduras. En el balcón central ondeaban las enseñas de España y del Partido. Desde primera hora de la mañana comenzaron a afluir al Monasterio multitud de personas cuyo número fué aumentando a medida que avanzaba el día. Poco antes de las doce llegaban al Monasterio los obispos de Vich y Solsona y durante la tarde, lo hicieron otras jerarquías de la iglesia miembros de órdenes religiosas, que acudían para recibir al Jefe del Estado. A las cinco y diez llegó a la Plaza principal del Monasterio el ministro del Ejército teniente general Varela, a quien acompañaban su esposa y sus ayudantes. Minutos antes había llegado el capitán general de la cuarta región, don Alfredo Kindelán. Hacia las seis de la tarde y procedentes de Manresa acudieron los componentes que forman la Centuria del Frente de Juventudes "José María Salaverón", encargados de cubrir la carrera desde la entrada al recinto del Monasterio y hasta la basílica. Durante toda la tarde la Plaza del Monasterio estuvo animadísima, aumentando el número de peregrinos que acudieron para rendir homenaje a S. E. el Jefe del Estado.

A medida que se iba acercando la hora anunciada para la entrada solemne del Cudillo en Montserrat, fueron tomadas las medidas pertinentes y las Centurias del Frente de Juventudes con hachas encendidas fueron tomando posiciones, ofreciendo en aquel instante un aspecto fantástico todo el trayecto, hasta la entrada del Monasterio.

En el claustro aguardaban a S. E. el Generalísimo el abad mitrado de Montserrat, Padre Marcell, acompañado de los representantes de las diversas Ordenes religiosas y los componentes de la benemérita Orden que tiene su residencia en el Monasterio, de los

(Continúa en quinta plana)

Nueva Guinea es una etapa hacia Australia

Hace cuatro semanas dábamos cuenta en estas columnas de la ocupación por los japoneses del grupo de islas Gilbert situado en la ruta de las islas Hawai hacia Australia. Y entonces expresábamos la idea de que este ataque no sería más que el precursor de otro más importante que cerrara definitivamente la ruta del Pacífico meridional.

Este segundo ataque es el que ha comenzado anteayer. Aquel no era más que la preparación lejána para poder concentrar a cubierto las fuerzas necesarias para los desembarcos en Nueva Guinea y archipiélago Salomón que actualmente se hallan en curso.

Hace tres días se temió muy fundadamente en Australia que las posesiones británicas y el protectorado australiano de Nueva Guinea se hallaban en poder de los japoneses por que la base naval de Raboul (Nueva Guinea) llevaba dieciséis horas sin comunicación radiotelegráfica con el Cuartel General australiano. Pocas horas después un reconocimiento aéreo lanzado desde Australia confirmó los temores anteriores. Dos portaviones, varias unidades de guerra y buen número de buques transportes japoneses navegaban apaciblemente a la altura de las costas de Nueva Guinea. La bandera del Sol Naciente ondeaba en Raboul. Nada se podía ya hacer...

Y algo por el estilo sucedía en el archipiélago Salomón. La ruta directa de América del Norte para Australia había sido cortada definitivamente. Ninguna base aérea ni naval podría ya sostenerse teniendo la flota japonesa en aquellas aguas y los aviones nipones en los aeródromos isleños que rodean el Continente australiano por el norte y el nordeste a una distancia que oscila entre los mil y dos mil kilómetros.

Ha llegado para Australia la hora de preparar su defensa inmediata. Ninguna ayuda puede recibir ya de Norteamérica. Aunque ésta saliera de los puertos americanos tardaría cerca de un mes en llegar a Sidney o Melbourne. Pero tampoco podrá recibir muchos refuerzos del Imperio británico que tanto tiene que defender las bases y rutas vitales que tan directamente tiene amenazadas.

Si Australia quiere defenderse tendrá que contar únicamente con sus propios recursos. Y ahora es cuando deplorará el haber impedido durante largos años la inmigración

en su territorio. Siete millones de kilómetros cuadrados de extensión para solo siete millones de habitantes. Poca población para defender tan inmenso espacio territorial que para colmo de males se halla dividido por un enorme desierto central de difíciles comunicaciones.

Los hombres movilizables en una población como la australiana no serán más de setecientos mil y como no ha tenido servicio militar obligatorio, es dudoso que se hallen instruidos para la guerra y mucho menos para una guerra moderna. Y cuéntese con que la mayoría de las tropas útiles y bien entrenadas están combatiendo ahora a muchos millares de kilómetros de la patria, en Singapur, en Birmania, en Asia Menor y en Cirenaica...

F. V.

Tailandia declara la guerra a Inglaterra y EE. UU.

Las tropas tailandesas penetraron en Birmania

BANGKOK, 25.—TAILANDIA HA DECLARADO LA GUERRA A GRAN BRETAÑA Y ESTADOS UNIDOS DE AMERICA AL MEDIODIA DE HOY.

EN SU EXPOSICION DE MOTIVOS, EL GOBIERNO TAILANDES DIRIGE VEHEMENTES REPROCHES A LOS DE LONDRES Y WASHINGTON, POR LA COMISION DE ACTOS ILEGALES DE AGRESION CONTRA EL TERRITORIO TAILANDES.—(EFE).

BANGKOK, 25.—INMEDIATAMENTE DE DECLARADA LA GUERRA A LA GRAN BRETAÑA Y A LOS ESTADOS UNIDOS EL GOBIERNO TAILANDES, HAN RECIBIDO ORDEN DE EMPRENDER EL AVANCE LAS FUERZAS TAILANDESAS, QUE, DESDE HACE UN MES, DEFIENDEN EN UNION DE LAS JAPONESAS LAS FRONTERAS DEL PAIS LAS FUERZAS TAILANDESAS HAN PENETRADO EN TERRITORIO BIRMANO.—(EFE).

HANOI, bombardeado por los aviones chinos

CHUNG KING, 25.—Un comunicado oficial dice que las tropas chinas han efectuado un ataque contra Tamshui, al Este del ferrocarril de Cantón a Kaulun, y han ocupado la ciudad, después de librar duros combates durante 24 horas. Añade que los japoneses han tenido más de 400 bajas y se retiran hacia el Sur, en dirección a la frontera de Kaulun, perseguidos de cerca.

"En la parte occidental de la provincia de Hopei—declara también el comunicado—nuestras fuerzas atacan a los japoneses al Oeste de Tangyang y al Noroeste de Ichang. Al Sur de la provincia de Honan nuestras tropas atacan también al enemigo en la región Norte de Sinyang y han arrancado los railes del ferrocarril de Pihnan. Por otra parte, más de 70 aviones chinos efectuaron ayer un nuevo bombardeo sobre Hanoi, a pesar del mal tiempo, y ocasionaron grandes incendios en el aerodromo japonés. No se encontró ninguna resistencia enemiga, y todos nuestros aparatos regresaron sin novedad a sus bases".—(EFE).

Con gran concurrencia de público se celebró el acto de propaganda de la Santa Misión

Además del Sr. Arzobispo hablaron los Sres. Soto Limeses y del Valle

Ayer hemos sentido el espíritu del Señor. Los ojos de la carne sólo han podido percibir su halo celestial, la fragancia de su divina caridad, la gloriosa estela de su redentora Cruz.

Lo presentamos a través de las oraciones que los niños de los Catecismos desgranaban piadosamente: "Señor, no soy digno de que Tú entres en mi casa, pero mandalo con tu palabra..." Así rezaba el Evangelio de ayer.

Y lo mandó. El venerable Prelado de Compostela nos recordaba la escena con Zaqueo, en Jericó. El Señor entonces se hospedó en casa de aquel hombre, porque tuvo fe. Lo mismo que el Centurión del Evangelio.

Y nuestra querida ciudad, también ayer ha demostrado que tiene fe. Quizás más escondida de lo que conviniere. Un poco vergonzante, probable. Los buenos católicos estaban un poco humillados por el remoqueo de Silbertina con que se ha conocido, y en ocasiones se ha distinguido, la ciudad de risa y cristal...

Pero ayer se ha sacudido la lluvia tenaz y mansa que invade la ciudad alegre, y la derramó como rosario de bendiciones sobre los oradores, o misioneros, que en el Rosalía nos hicieron gustar las delicias del gozo misionero, en un breve, pero emocionante acto de propaganda, que fue modelo de organización, de puntualidad, de respetuoso entusiasmo.

Con unción evangélica se escuchó el Prelado y los dos distinguidos señores. Con unción evangélica se escuchó el público. Con ansias mal contenidas los siguió la benemérita Juventud de Acción Católica. Todos cobijados cabe el emblema de la Santa Misión, modelo de arte y sencillez, como corresponde a un acto y a unas jornadas tan deseadas y tan prometedoras para los buenos coruñeses.

Lo presentamos! Las oraciones de los pequeños, tan gratas a los ojos de Cristo. Los nunca bastante encomiables entusiasmos de las Juventudes de Acción Católica. La técnica de la propaganda de los mayores... Se hizo el milagro. ¿Aosó iba a ser estéril por vez primera el Dogma de la Comunión de los Santos?

Nos lo recordaba y nos exhortaba a orar por la Misión, el Sr. Arzobispo de Santiago. Para que el Señor se detenga en La Coruña y se hospede en nuestra casa.

¡Señor! Por nuestros pecados, no somos dignos de que entres en nuestra morada, en esta ciudad de nuestros amores y de nuestras culpas, pero Vos lo habéis querido. El 26 de febrero

llegarán a La Coruña vuestros enviados, cargados de vuestros dones, ansiosos de derramar vuestra misericordia, con generosidad, sobre la ciudad herculina. Dispuestos estamos a hospedaros en nuestros corazones, limpios y purificados de toda mácula. ¡Decid una sola palabra, y La Coruña será sana y salva!

EL ACTO

La ciudad de La Coruña vivió ayer unas jornadas de propaganda misionera, preparatorias de la Santa Misión que se celebrará en nuestra ciudad del 26 de febrero al 8 de marzo.

Para presidirlas, llegó de Santiago el Ilustre Arzobispo de Compostela, doctor don Tomás de Muniz y Pablos. A Capuchinas fueron comisiones del Clero y ciudad, y poco después se trasladó al local del Secretariado de la Misión, donde reunió a las diferentes comisiones, presididas por la Junta organizadora.

El Prelado tuvo frases de aliento y encomio para los organizadores, y expresó la esperanza de que la S. Misión será un éxito espiritual para la ciudad de La Coruña, si continúan las comisiones con el fervor y entusiasmo de que hasta aquí han dado pruebas. Inmediatamente se trasladó al Rosalía de Castro.

Una hora antes del acto, un gentío enorme se apiñaba en los soportales del Coliseo coruñés, en espera de que se abriesen las puertas. La Juventud masculina de Acción Católica, con un entusiasmo y una organización perfecta y admirable, acomodaba al inmenso gentío que se distribuía por todas las localidades. Basta decir que se aproximaron a tres mil los oyentes, para dar una idea del abarrote del Teatro. Mucha gente quedó sin poder entrar por falta material de espacio en el teatro. Una sobria decoración en el escenario, todo presidido por una gran Cruz, reproducción exacta del emblema de la Misión. En primera fila se acomodaron en sillones de terciopelo rojo las primeras autoridades. Detrás, comisiones y representaciones locales. El capitán general y el jefe provincial del Movimiento no pudieron asistir por estar ausentes de La Coruña. La mesa de la Prensa, muy concurrida.

Pocos minutos antes de la hora señalada apareció en el escenario el señor Arzobispo de Santiago. El público, puesto en pie, le saludó con una salva de aplausos. Cinco minutos después comenzaba el acto. El Sr. Abad de la Colegiata rezó un Ave María, que el público, puesto en pie, escuchó emocionado.

La presidencia

Ocuparon la presidencia el Arzobispo de Santiago, Dr. Tomás Muniz y Pablos; gobernador civil, don Emilio de Aspe Vaamonde; secretario local del Movimiento, señor Folla; alcalde, señor Crespo y López Mora; gobernador militar, general don Manuel Pueyo; comandante de Marina, señor Suanzes; comisario de Recursos, señor Quiñones; presidente de la Diputación, señor Romay; abad de la Colegiata, don Santiago Fernández; presidente de Sala de la Audiencia, señor Conde Pumpido, que ostentaba la representación del presidente de la Audiencia, y delegado de Hacienda, señor García Aboal.

Detrás de la presidencia se hallaban innumerables representaciones locales. En primer lugar, la Junta organizadora de la Misión, y todas las Comisiones de la misma, Cabildo, párrocos y Ordenes Religiosas. También se hallaban el teniente alcalde señor Delgado y secretario señor Rebollo, ingeniero jefe de Obras Públicas, inspector jefe del Trabajo, magistrados señores Mosquera y Saigado, generales señores Torrado, Aspe y Feijóo, presidente del Consejo Provincial de Primera Enseñanza, inspector jefe de la misma, presidente de la Caja de Ahorros, representantes de los Colegios de abogados, médicos y procuradores, administrador de Correos, delegado de la Cruz Roja, presidente del Patronato de la Caridad, jefe provincial de Propaganda, presidente de la Filarmónica, director del Banco Central, presidentes de la Cámara de Comercio y Federación Católica Agraria, diputado provincial señor García Irbarne, Asociación Católica Nacional de Propagandistas.

En lugar señalado, los oradores, presidentes de Ramas de Hombres y Mujeres de Acción Católica, y Juventudes Masculina y Femenina. Nos es imposible poder detallar las Comisiones y representaciones asistentes al acto. Rogamos que se nos perdonen las omisiones.

Habla el señor Soto

Seguidamente hizo uso de la palabra el presidente del Centro de la Juventud de A. C. de la parroquia de

Santa María y Santiago, don Federico Soto Limeses.

Comenzó afirmando que la labor de propaganda necesitaba un acto público para explicar el objeto de esta Misión, y nadie mejor para ello que nuestro amadísimo Prelado.

Señala la razón de su presencia en la tribuna de los oradores, diciendo que sólo cumple un acto de servicio y disciplina.

Justicia la necesidad de la Misión. La vida actual nos tiene alejados de las grandes y eternas verdades, y de ahí la precisión de que sean recordadas. Además existe en todas las clases sociales una gran ignorancia de tales verdades, que es necesario llevar a todos.

Relata varios casos demostrativos de la ignorancia de las verdades de la Religión en diferentes clases sociales, y afirmó que ello trae como consecuencia grandes males que hay que evitar, para que el hombre no se convierta en un ser degradado.

Es preciso llevar a la humanidad, que clama por un mundo mejor, el convencimiento de que el hombre no tiene solamente la envoltura corporal, sino principalmente un alma espiritual, que es necesario salvar, y a ello viene la Santa Misión.

Con este acto termina la primera parte del período de propaganda, que pudiéramos llamar informativo; ahora se impone la propaganda viva, intensa, con el ejemplo, llevada a todas las partes a donde no haya llegado la anterior. Depende del esfuerzo de todos, y, por tanto, hay que laborar para atraer almas a la Santa Misión, a fin de que redunde en bien de todos y de cada uno en particular, y esta importantísima labor debe llevarse a cabo con extremado celo, esfuerzo, y hasta sacrificio, como lo imponen el amor y la caridad cristianas.

Al final escuchó grandes aplausos.

El señor del Valle

A continuación habla el presidente de la Asociación de Padres y Jefes de Familia, don Francisco del Valle y Carlos Roca.

Recuerda que hace diez años salió de Bélgica en un avión comercial el conocido hombre de negocios Krueger, y al llegar el aparato a Inglaterra se vio que el viajero se había arrojado al mar en el Canal de la Mancha. Este hombre había llegado de la nada a ser el magnate de los negocios, y manejaba miles de millones. En torno suyo se creó una Torre de Babel, pero de pronto algo falló, la Torre se bambolegó, y el financiero no supo hacer frente a lo inesperado.

Del mismo modo, nuestra sociedad había creado otra Torre de Babel, que también se bambolegó, y ahora sufrimos las obligadas consecuencias.

Una revista titulada "América" hablaba de la prosperidad material de los Estados Unidos, pero al mismo tiempo publicaba una estadística de los crímenes cometidos en aquel país, que pone de relieve el bajo nivel moral de éste y otros pueblos. Es que aquí también falló algo.

Lo que no falla nunca es lo derivado del cumplimiento de la ley del Monte Sinaí. Esta ley, dada en tablas de piedra, que contiene la ciencia del Bien y del Mal.

Recuerda que recientemente el Papa hizo hincapié en que las desgracias del momento actual se deben a haberse olvidado los conceptos del Bien y del Mal.

El mundo se rige por leyes inmutables, que no fallan nunca. El orden universal desaparecería de fallar una sola de esas leyes. Pues en el orden moral ocurre algo semejante, ya que de cumplirse por todos la ley del Bien y del Mal todo marcharía como sobre ruedas, mientras que en el caso contrario, las consecuencias son el hambre, la ruina y la devastación, seguidas de toda clase de crímenes.

La Santa Misión viene a evitar estos males.

Hay muchos que ignoran la ciencia del Bien y del Mal, y otros que no lo cumplen. Entre los últimos figuran aquellos que impiden que lleguen a todos los artículos necesarios para la vida material, con afán de lucro excesivo, puesto que faltan al Mandamiento que ordena: No matarás. En efecto, no matarás directamente, pero sí a la larga.

En la sociedad actual, unos se afanan buscando riquezas, y otros un pedazo de pan, y no recuerdan que hubo un Dios que se hizo hombre, y dijo a quienes quisieron escucharle que lo primero de todo es cumplir la ley de Dios, pues cumpliendo con los Mandamientos, lo demás se dará por añadidura.

Así, ahora—termina—no falta quien diga que hay hambre, y por ello la Misión es inoportuna; pero es al revés: debemos, en primer lugar, mirar a Dios, y todo lo demás nos será dado por añadidura.

Al terminar su brillante disertación el señor del Valle, fue ovacionado con gran entusiasmo.

Seguidamente pronunció el señor Arzobispo un discurso, del que publica-

Vida coruñesa

EL PUERTO

Entró de arribada el vapor "Punta Herminia", que de Gijón se dirige a Vigo, con carga.

Fueron despachados: "Marta Junquera", para Puentedeume, vacío, y "Manuel", para Corme, vacío. Buques que se esperan: "Romet", "Cabo Roche", "Cabo Saerati" y "Monte Faro", con carga general.

OTRAS NOTICIAS.—Reanuda sus viajes a América los buques de la Compañía Transatlántica Española. El próximo día 7 saldrá de Vigo el transatlántico "Marqués de Comillas", con pasaje y carga general, para la Habana y Nueva York.

TRIBUNALES

Señalamientos para hoy.—Salas de lo Criminal.—Sección segunda.—Padrón: Contra Manuel Barreiro, por hurto. Letrado, García (don José).

FARMACIAS DE GUARDIA

Durante la presente semana prestarán servicio de guardia las farmacias de don Antonio Pardo Reguera, Real, 92; doña María Gutiérrez Moyano, Riego de Agua, 48; y señora Viuda de Moreda, Castiñeiras de Abajo, 6.

SUCESOS

SE HIERE AL ABRIR UNA PUERTA.—La vecina de Santa Margarita, 45, Estrella Coima Amado, de 26 años, al abrir la puerta de su casa se dio con la arista de la misma contra la cabeza, sufriendo una herida contusa en la región frontal, de la que recibió asistencia facultativa en la Casa de Socorro del Hospital.

VICTIMA DE UN SINGOPE, SE LESIONA.—El forastero, natural y vecino de Oviedo, don Alejandro Cuevas Vázquez, de 34 años, cuando ayer se hallaba esperando turno para una conferencia en la Telefónica, fué víctima de un síncope, y al caer al suelo se causó una herida en la región frontal. En una ambulancia automóvil sanitaria se trasladó al doctore a la Casa de Socorro del Hospital, donde se le prestó asistencia facultativa.

INTOXICADO CON BENCINA.—El menor Gonzalo García Sañazar, de Castiñeiras de Abajo, 16, ingirió bencina, intoxicándose. Se le condujo a la Casa de Socorro de Santa Lucía, donde se le practicó un lavado de estómago. Su estado fué calificado de pronóstico reservado.

ATROPELLADA POR UNA BICICLETA.—En la calle del Orzán fué atropellada por una bicicleta que montaba un sujeto que se dio a la fuga, Maruja Carreira Lodeiro, de 14 años, de Los Castros, resultando con una herida contusa en la región frontal izquierda y erosiones en el brazo, cadera y pierna del mismo lado. Se le prestó asistencia en la Casa de Socorro del Hospital.

Propaganda por las calles

Ayer se hizo una profusa repartición de Hojas de propaganda misionera. En las iglesias y conventos, en las calles y plazas en el parque del Deportivo, por cafés y bares, la Juventud de Acción Católica repartió miles de Hojas de propaganda. Lo mismo se hizo en el acto del Teatro, donde formó en dos filas la Juventud al paso del señor Arzobispo.

El Prelado de Compostela reunió a las cuatro de la tarde, en la iglesia de Capuchinas, a todo el Clero de la ciudad (secular y regular), al que habló sobre la Misión. La iglesia de la calle de Panaderas estaba totalmente ocupada, sólo por el Clero.

Al terminar, el señor Arzobispo, sanó para Santiago, acompañado de su secretario. Fué despedido por la Junta organizadora, a quien manifestó que marchaba satisfechísimo de todos los actos celebrados en preparación de la Misión.

FRENTE SOVIETICO

Continúa la lucha en medio de un frío extremado

CUARTEL GENERAL DEL FUJER 25.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

"En el frente oriental la lucha continúa en medio de un frío extremado. Varios carros de asalto soviéticos han sido aniquilados, en el curso de las operaciones de defensa contra un ataque lanzado por los bolcheviques en la región situada al sureste de Jarkov. Las fuerzas aéreas alemanas y finlandesas han infligido, en el frente de Carelia, considerables pérdidas, en hombres y material, al enemigo. Un pequeño transporte ha sido hundido, por la acción de las bombas, en aguas de la península de los Pescadores.

Como ya se ha hecho saber por comunicado especial, el ataque de las formaciones germano-italianas en África del Norte ha logrado un completo éxito. Grandes formaciones británicas han sido derrotadas al Noreste de Agedabia y han sido rechazadas después de haber sufrido graves pérdidas. Gran número de prisioneros ha caído en nuestras manos. 143 carros de asalto y 80 cañones han sido capturados o destruidos.

Los bombarderos alemanes han atacado, con bombas de calibre pesado, las instalaciones y aerodromos de la isla de Malta.

La aviación soviética ha perdido, entre el 17 y el 23 de enero, 119 aviones, de los que 59 fueron derribados en el curso de combates aéreos y 17, por la artillería de la DCA; el resto fué destruido en el suelo. Durante el mismo tiempo, la aviación alemana perdió 16 aviones".—(EFE)

CRONICA MILITAR

MADRID, 25.—El redactor militar de la Agencia EFE escribe:

"Los combates en el Norte de África adquieren una intensidad cada vez mayor, lo que indica que los contendientes juzgan de primera calidad los objetivos estratégicos del dominio de la costa libia y que sus fuerzas están relativamente equilibradas. Los ataques alemanos tienen la ventaja de la mayor proximidad a sus bases, mientras que los ingleses utilizan su dominio en el mar, por medio de transportes.

En el Pacífico, la actividad japonesa se multiplica. Numerosos puntos más o menos estratégicos de las Indias holandesas han sido teatro de desembarcos, con una doble finalidad: por una parte, establecer etapas intermedias en la ruta hacia Nueva Guinea y Australia y, por otra, iniciar un cerco a Java y Sumatra, en donde esperan resistir a los elementos anglo-holandeses. A la vez, Japón y Tailandia invaden la frontera birmana en varias direcciones".—(CIFRA)

Derrota socialista en Suiza

BERNA, 25.—La iniciativa socialista de elección directa de los consejeros federales y del aumento hasta 9 del actual número de 7 de los mismos, ha sido rechazado en los 25 Cantones y medios Cantones, por el plebiscito celebrado hoy.

Los resultados totales de la consulta popular son 519.268 votos en contra y 250.207 a favor.—(EFE)

R. HERNANDEZ GIL
S. ANDRES, 35-1º
COMPRO ALHAJAS

Médico Núñez Cordero
Medicina general. Piel. Venéreo. Sífilis. Neurastenia y propias de la mujer. Electricidad médica.
Consulta: De 10 a 1 y de 4 a 6
SAN ANDRES, 117, SEGUNDO

CARTELERA

CINE AVENIDA
HOY: A las 4, 6, 8 y 10'15
CRECIENTE EXITO de MARIE BELL y RAIMU, en

Garnet de baile
LA OBRA MAGISTRAL de JULIEN DUVIVIER
Y EL INTERESANTE NOTICARIO "UFA" 539 con los sucesos más recientes de la guerra.

SUBMARINOS ALEMANES, EN BUSCA DEL ENEMIGO. APASIONANTE REPORTAJE TOMADO CON UNA CAMARA FOTOGRAFICA SUBMARINA MONTADA EN EL SUMERGIBLE.

KIOSCO - HOY
ALTO: 4, 6, 8 y 10'15
BAJO: 3'45, 5'45, 7'45 y 10
ULTIMO DIA de la divertidísima comedia policíaca
EL DETECTIVE Y SU COMPANER
En español — Apta para menores
ZASU PITTS - JAMES GLEASON

LA TERRAZA
Hoy: 4 - 6 - 8 y 10'45
ULTIMAS ESHEIBICIONES de la sensacional obra policíaca
EL CRIMEN DE LA RADIO
Por HENRY KENDALL y MARY NEWLAND
Además: ACTUALIDADES "UFA"

TEATRO ROSALIA CASTRO
HOY: A las 4, 6, 8 y 10'15
La magnífica producción
Suprema decisión

FUENTES
PRACTICANTE
San Agustín, 20 y 22-2º
Teléfono 2814

Máquinas de coser
ALFA
La máquina de coser ALFA coso, borda, frunce, hace punto de cruz, etc. Basta cambiar en unos segundos los accesorios correspondientes. Su calidad y perfección la colocan indiscutiblemente a la cabeza de las máquinas de coser conocidas en España.
CONCESIONARIO PARA GALICIA:
JESUS LAGO Y LAGO
EXPOSICION Y VENTAS:
Feijóo, 13 y 15 La Coruña
SUCURSALES: El Ferrol del Caudillo, Santiago, Lugo, Orense, Pontevedra, Vigo. -- Agentes en todos los partidos judiciales
CONSULTE CONDICIONES DE PAGO

LOS DEPORTES

EL DEPORTIVO ASCIENDE AL CUARTO LUGAR DESPUES DE VENCER AL CELTA POR 4-0

Triunfos del Valencia en San Mamés (3-2) y del Madrid en Las Corts (2-0), y empate del Castellón con el A. Aviación (4-4)

En los comienzos del torneo de Liga, dijimos, hablando de las posibilidades de nuestro equipo en su primer año de actuación en el grupo privilegiado, que la gran ventaja del Deportivo estribaba en poseer un extenso cuadro de jugadores, capaz de cubrir sin grandes fatigas las largas etapas del campeonato. Y la marcha de éste nos va dando la razón, porque los numerosos nombres que puede bajar el Club coruñés, responden a elementos que merecen todos el dictado de titulares. Comprendíamos que tantos partidos a jugar habrían de producir indudablemente bajas en cada equipo, por lesiones, descenso de forma o simplemente fatiga, y aquel conjunto que contase con mejores elementos para suplir a sus primeras figuras, tendría más probabilidades para terminar con una clasificación honrosa.

Todo esto pudo verse ayer en Riazor. Frente a un equipo fatigado, tarfo en la resolución de jugadas, el Celta, actuó un conjunto joven, de vigor y entusiasmo irrefrenables, como si jugase su primer partido de Liga. De los jugadores que actuaron en los primeros encuentros faltan nombres como los de Montserrat, Mojaza, Bienzobas, Elceguí, Chicho, Verea, que tan espléndidas tardes de fútbol nos dieron siempre. Su ausencia forzada, habría sido catastrófica para nuestro Deportivo en otras circunstancias, si no pudieran cubrir sus puestos hombres de valor equivalente a aquellos descansados y llenos del mejor espíritu. No les hemos llamado reservas, porque no creemos que ningún titular mejore, por ejemplo, la actuación de Guimerans en el eje del ataque; ni la de los interiores, ni la de Chao...

JUEGO A RATOS

No siempre se jugó con ese brío, ni mucho menos, y digamos que el partido de ayer no fué, precisamente, un modelo de belleza; pero sí puede asegurarse que, venciendo las dificultades de un terreno enfangado, al Deportivo le bastaron algunos minutos de actuación completa para decidir el partido. Hizo mal desde luego, en considerar bastante una ventaja de tres tantos, para aflojar en la segunda parte, hasta el punto de dejarse dominar en muchos momentos, pero el haber logrado tres tantos en seis minutos, es un mérito bastante para que se permitiera un descaño a sus ejecutores.

Por líneas, lo mejor del Deportivo, fué la media. Sujeto decididamente a los delanteros contrarios y empujó muchísimo a los propios, consiguiendo que éstos, a fuerza de recibir balones, los aprovecharan alguna vez. Estuvieron más acertados los dos alas que el centro, pero es que Tamargo ya hacía mucho con impedir que jugase Del Pino, tarea que le distrajo de otras atenciones, pero justo es decir que triunfó plenamente en su intento.

Muy bien la defensa, desenvolviéndose a la perfección en medio del barrizal, y si bien la delantera contraria llegaba ya bastante frenada por la media coruñesa, no fueron pocos, ni mucho menos, los momentos en que la pareja Victor-Pedrito resolvieron la situación. El primero, especialmente, tuvo una actuación irreplicable y salvó dos tantos, ya casi en el marcador, al sacar el balón de los pies de Del Pino y Roig, en dos ocasiones en que ambos jugadores célticos se hallaban solos a pocos pasos de la puerta. Acuña magnífico en todo momento. No abusó de la salida, y cuando lo hizo fué con la oportunidad de arrancar un balón de los pies de Venancio, peligrosamente internado. Otra intervención decisiva fué cuando desvió a esquina, con una serenidad como si la cosa hubiera sido más fácil del mundo, un tiro muy quiniadísimo y muy intencionado de

Roig, lanzado desde muy pocos pasos del marco.

La línea delantera tuvo de todo. En algunos momentos, el nerviosismo y el embarullamiento, impidió transformar en tantos las abundantes ocasiones que tuvo para ello. Faltó, quizás, una dirección serena para llevar a feliz término muchos de aquellos avances magníficos que surgían a veces. Pero en todo momento, movió a los cinco componentes de la línea un entusiasmo y una codicia sin límites, que hacía perdonables los defectos técnicos. El más bajo de todos fué Mayoral, que tuvo algunos tantos al filo de la bota y se le fueron por imprecisión de principiante. Muy bien los dos interiores, si bien estuvieron demasiado retrasados, y valentísimo y feliz en pase y remate, Guimerans; Chao fué la oportunidad personificada. Marcó dos tantos en cuatro minutos, de idéntica forma, aprovechando balones casi "desahucados", con serenidad y acierto. En conjunto, dieron pruebas de una movilidad desconcertante, que algunas veces produjo avances espectaculares y hasta de belleza, pero esa ligazón no existió siempre y ello malogró el abundante juego que recibieron en el primer tiempo.

UN CELTA MUY BAJO

No es, ni mucho menos, este que nos visitó ayer, el Celta que jugó la Copa el año último, ni el que comenzó la Liga en esta temporada. Como conjunto, anduvo desquiciado, y fuera de algunos cambios a las alas muy bien ejecutados por Agustín y Puentes, sólo pueden señalarse individualidades que querían salvar con mucho tesón y amor propio, el naufragio del equipo. Entre ellas, hay que situar en primer término a Sánchez, Roig, Alvarito, Agustín y Venancio, descolando en este último jugador una nobleza y deportividad que no fué imitada por otros compañeros de equipo.

Sánchez, a pesar de los cuatro tantos, hizo cosas de magnífico guardameta; no puede achacarse a falta suya ninguno de los goles que llegaron a su red y en cambio salvó más de uno. De la defensa, únicamente estuvo acertado Cons, que además tuvo que cubrir el puesto de Ferrón, muy poco zaguero para un equipo de categoría. De la línea media, ya hemos señalado a Alvarito, que hizo un gran partido; sus compañeros, mejoraron en la segunda parte su floja actuación de la primera y determinaron el dominio del ataque. Este, dió más sensación de peligro por las alas que por el centro, donde Del Pino, estrechamente vigilado, apenas podía rebelarse. De los interiores, Agustín muy bien en el pase y flojo a la hora de acercarse a la meta, en la que apenas probó fortuna. Machicha, muy bajo de forma; perdió un tanto hecho a un par de metros de la puerta coruñesa.

ALGO DEL PARTIDO

Ya hemos dicho que no fueron muy abundantes los momentos de buen juego. En cambio, por lo que respecta a emoción, justificó la ansiedad del público, que abarrotó Riazor, sin importarle gran cosa lo amezador del tiempo. El barrizal no permitía ninguna exhibición brillante y, por otra parte, los comienzos fueron de algún nerviosismo por parte y parte. Con todo, son los coruñeses los que dan más sensación de peligro y ponen a prueba la valía del joven portero céltico, que se luce en varias intervenciones. La presión local no tiene fruto por el abuso de retención de la pelota por parte de nuestros delanteros, y también por el exceso de codicia que hace, que más de una vez se estorben mutuamente para cobrar debidamente la jugada. Se lesiona Roig en un encontronazo con Muntané, pero reaparece a poco, siempre recibido con aplausos. El juego se hace un poco monótono, hasta que surgen los tres primeros tantos del Deportivo. Y los agrupamos así, por-

que fuero nhechos en el tiempo que se tarda en relatarlos. A los 31 minutos, saca Muntané una falta; la remata Caballero, estorbado por Ferrón, y el balón da en el larguero, yendo el rebote a los pies de Chao, quien, con gran serenidad, para la pelota y tira a placer para hacerla llegar irremisiblemente al fondo de la red. Como es natural, el tanto provoca gran entusiasmo en la multitud. Cuatro minutos después, escapa Caballero derecho al gol contrario, acusado por Ferrón; Sánchez sale de su marco en el momento que el defensor céltico ha sacado el balón flojamente y va a parar de nuevo a Chao, y éste, en forma análoga a la anterior, con la portería libre, hace el segundo tanto. Apenas transcurren dos minutos, cuando Caballero se hace de nuevo con la pelota y tira desde muy lejos; Sánchez se sitúa bien para recogerla fácilmente, pero surge la cabeza de Guimerans, quien con gran acierto desvía la trayectoria y la lleva a las mallas por el ángulo contrario. El tres-cero tan repentino, desfonda por completo al Celta, y se deja dominar del todo. Todavía hay otra gran ocasión de Chao, análoga a las anteriores, pero le sale alto el disparo.

La segunda parte baja bastante de

calidad, y los vigueses aprovechan el sesteo coruñés para inquietar a Acuña. Este interviene, con acierto en varias ocasiones, al igual que la defensa, que ahora trabaja de firme. De cuando en cuando, el Deportivo se despierta y borda algunos avances peligrosos. Van 20 minutos, cuando Caballero cambia a Chao; éste centra muy bien y entran al remate Mayoral y Caballero; Sánchez consigue despejar, pero lo hace flojo, y Guimerans, muy bien situado, logra el cuarto tanto de un tiro raso y fuerte. Vuelve a atacar bien el Celta y se producen algunos momentos de peligro, especialmente, por la banda de Roig, demasiado suelto. El extremo vigués está a punto de marcar, pero unas veces Acuña y otras Víctor, marlogran sus intentos. Machicha falla un tiro desde muy cerca, y Mayoral le imita a poco. Y sin nada más notable, termina el encuentro.

En el primer tiempo fué lanzado un gol saque de esquina, por el Deportivo. En segundo, fueron sacados otros dos contra el Celta y cuatro contra el Deportivo.

El arbitraje del señor Vilaña, acertado y con mucha vista. Sobre todo, evitó toda extralimitación y logró que el partido no se saliera de los cauces correctos.—C.

El Castellón logra un merecido empate (4-4) en Madrid, contra el A. Aviación

MADRID, 25.—Atlético Aviación, 4 (Arenchibia, Campos, Manin, Arenchibia); Castellón 4 (Ruano, Basilio de penalty, Ruano, Diaz).

ATLETICO AVIACION: Tabeles; Cobo, Aparicio; Gabilondo, Germán, Machin; Manin, Arenchibia, Escudero, Campos, Vázquez.

CASTELLON: Pérez, Melenchón, Selma; Santacatalina, Guillén, Santolaria; Ruano, Hernández, Basilio, Diaz, Piza.

Arbitró el partido el señor Anta. Desde los primeros momentos el Atlético Aviación, que ha elegido terreno a favor de viento, realiza un gran juego y desborda continuamente las líneas del equipo forastero, cuyos jugadores andan por el terreno completamente a la deriva.

A los tres minutos el interior Arenchibia, aprovecha un despeje flojo de la defensa y en la misma línea no tiene más que empujar la pelota para lograr el primer gol. El dominio después de este tanto es igualado y el Castellón trata, aunque vanamente, de intensificar sus ataques, pero todos mueren en la línea media madrileña, en la que Germán y Machin están formidables.

A los 24 minutos y en pleno dominio atlético, Campos recoge un centro de Manin y tira por bajo marcando el segundo tanto. Sigue el juego con dominio rojiblanco y en una escapada levantina, a los 32 minutos, Tabeles falla el despeje a una pelota bombada que le han enviado sobre la meta y Ruano, muy oportuno, logra el primero para su club. Cuatro minutos después, Arenchibia detiene la pelota con la mano, el árbitro no señala la falta y el jugador atlético sigue avanzando y por último envía el balón adelantado a Manin, el cual desde muy cerca fusila el tercer tanto del conjunto aviaacionista. Poco pues llega el descanso. En la primera parte el Atlético Aviación no sacó ningún corner y el Castellón tiró uno.

En la segunda mitad, el viento aumenta de intensidad y favorece notablemente al equipo forastero, quien desde el principio realiza arrancadas peligrosísimas que ponen en constante apuro a defensas y portero rojiblanco. A los 3 minutos, escapa el ala izquierda madrileña, y se hace con el balón Vázquez, que después de sortear al medio contrario envía un centro que remata Arenchibia por bajo y con ello se apuntan el cuarto tanto. Cuando ya los aficionados pensaban que aquello iba a terminar con un rotundo triunfo de los propietarios del terreno, se transformó por completo la decoración, dos minutos después; avance del Castellón, que termina con un tiro del interior izquierdo Diaz, que Germán detiene con ambas manos cuando se hallaba dentro del área. El penalty lo ejecuta el delantero centro Basilio, y así logra su segundo tanto. Domina intensamente el Castellón y el defensa Cobo, estando Tabeles completamente batido, salva de cabeza un gol a un tiro potentísimo de Ruano. A los 18 minutos, Basilio envía de cabeza la pelota a Hernández y éste de la misma forma a Ruano, quien de cabeza remata y obtiene el tercero. A continuación se produce un tiro de Basilio que sale fuera por muy poco.

Una cosa es el celtismo...

Damos por descontado que la pasión juega papel importantísimo en el fútbol, y que la mayoría de los aficionados reaccionan ante los triunfos o derrotas de su equipo favorito, pero todo tiene un límite. Hay que saber ganar y saber perder. Y si a un simple espectador se le exige la elemental prudencia para comportarse con ecuanime corrección, mucho más están obligados a ser prudentes y no faltar a la verdad los encargados de informar a cuantos siguen los partidos a través de la Radio.

Decimos lo que antecede por que, señores, ¡vaya locutores los de la emisora E. A. J. 48! ¡Qué manera más descarada de engañar a la afición de Vigo y de otras poblaciones gallegas! Arbitro, guardalíneas, público, todo conjurado contra el Celta. Si encerrasen alguna verosimilitud las afirmaciones del locutor de Radio Vigo, a estas horas estarían aún recogiendo piernas y brazos de jugadores célticos esparcidos sobre el césped enlodado de Riazor. Cuantos oímos y vimos el partido, no salíamos de nuestro asombro. ¡Con lo fácil que es relatar los hechos tal como suceden! Muy lamentable Bien está que se exteriorice el amor al club, pero una cosa es el celtismo...

XVII Jornada de Liga

PRIMERA DIVISION

Atlético Aviación, 4; Castellón, 4. Oviedo, 2; Alicante, 0. Sevilla, 6; Español, 0. Deportivo, 4; Celta, 0. Barcelona, 0; Real Madrid, 2. Atlético de Bilbao, 2; Valencia, 2. Granada, 3; Real Sociedad, 1.

CLASIFICACION

J. G. E. P. F. C. F.

A. Aviación	17	10	4	3	37	26	24
Valencia	17	11	2	4	32	27	24
Madrid	17	10	2	5	47	32	23
Deportivo	17	9	2	6	28	21	20
Español	17	8	4	5	34	28	20
Sevilla	17	8	3	6	45	22	19
Celta	17	8	3	6	35	40	19
Castellón	17	5	6	6	34	44	16
Alicante	17	6	3	8	33	49	15
A. Bilbao	17	5	5	7	40	32	15
Granada	17	5	4	8	37	39	14
Oviedo	17	5	3	9	31	54	12
Barcelona	17	4	2	11	35	46	10
Real Sociedad	17	3	1	13	22	50	7

FASE FINAL DE LA SEGUNDA DIVISION

Real Zaragoza, 0; Murcia, 1. Salamanca, 4; Gijón, 3. Sabadell, 1; Betis, 2.

TORNEO DE CLASIFICACION PRIMER GRUPO

Club Ferrol, 3; Valladolid, 1. Langreano, 2; Santander, 0. Cultural Leonesa, 3; Club Coruña, 1.

SEGUNDO GRUPO

Real Unión, 0; Arenas, 2. Baracaldo, 5; Indauchu, 2. Rayo, 4; Logroñés, 1.

TERCER GRUPO

Deportivo Alavés, 3; Osasuna, 3. Tudelano, 3; Ferroviaria, 2. Imperio, 3; Atlético Zaragoza, 1.

CUARTO GRUPO

Levante, 5; San Martín, 1. Mallorca, 2; Girona, 1. Tarrasa, 1; Constancia de Inca, 1.

QUINTO GRUPO

Cariagena, 2; Eldense, 0. Alcoyano, 0; Málaga, 2. Eliche, 2; Córdoba, 1.

SEXTO GRUPO

Cádiz, 6; Badajoz, 0. Onuba, 2; Tetuán, 0. Ceuta Sport, 2; Xerez, 0.



Domina el Castellón, y el Atlético, reacciona débilmente, pero no puede contra el fuerte viento, mientras el conjunto levantino, muy favorecido, domina. A los 31 minutos el interior Diaz, saca una falta cometida en el centro del terreno por mano de Campos, de forma que envía la pelota muy bombada sobre la puerta de Tabeles, éste la bloca, pero inexplicablemente se le escapa de las manos y el Castellón obtiene así su cuarto tanto y el empate. Desde este momento el extremo Piza baja a la línea de medios y domina hasta el final el Atlético, pero sin fruto. En esta parte el Atlético ha sacado cuatro corners y el Castellón, uno.

El arbitraje del señor Anta, detestable. No vió numerosas faltas, ni los continuos fueras de juego que por ambas partes existieron. — (ALETA).

COMPANIA TRASATLANTICA
ADMINISTRADA POR EL ESTADO
El vapor correo español
"MARQUES DE COMILLAS"
valdrá para HABANA y NEW-YORK el día 7 del próximo mes de febrero, admitiendo pasaje y carga.
Para informes diríjase a:
ANTONIO RODRIGUEZ FERNANDEZ
Lineros Rivas, 35/40, entresuelo (Edificio Barré)
Apartado, 20. — Teléfonos 2612 y 2972. La Coruña

MAÑANA publicará
AMPLIA INFORMACION DEPORTIVA, NACIONAL Y EXTRANJERA
El Ideal Gallego
que es el Periódico de mayor circulación en Galicia

DEPORTES

A pesar de jugar muy bien, el Atlético bilbaíno pierde frente al Valencia por 3 - 2

BILBAO, 25.—Atlético de Bilbao, 2 (Zarra, Gárate). Valencia, 3 (Epi, 2 Gorostiza).

Alineaciones. Atlético de Bilbao.—Echevarría; Arqueta, Erenaga; Ortúzar, Ortiz, Bertol; Iriondo, Panizo, Zarra, Gárate y Viar.

Valencia.—Eizaguirre; Alvaro, Juan Ramón; Leic, Iturraspe, Bertoli; Epi, Amadeo, Mundo, Asensi, Gorostiza.

Arbitro, Escartín.

Con buena entrada se ha jugado el encuentro Atlético Bilbao-Valencia en San Mamés.

Comenzó el partido con dominio alterno, pero los ataques del Valencia eran más peligrosos y terminaban casi siempre en córner. La lucha ha resultado interesante durante los 90 minutos de juego. Los valencianos, para evitar las situaciones peligrosas, han acudido con excesiva frecuencia al juego violento. A los 20 minutos Zarra marca el primer tanto de los locales y minutos después, empató Epi.

Con el resultado de 1-1 termina el primer tiempo.

En la segunda parte comienza atacando el Valencia con gran coraje. A los cuatro minutos, Gorostiza logra el segundo tanto valenciano, y a los 18 minutos, un golpe franco tirado por Ortúzar desde lejos, lo recoge Gárate que remata a la red. Es el empate a dos. Mediado este tiempo Gorostiza baja a reforzar la defensa y los interiores valencianos juegan también muy retrasados.

A los 28 minutos sigue el Valencia jugando retrasadísimo. Epi se hace con el balón y es perseguido por Bertol, que no puede alcanzarle. El extremo internacional lanza un fuerte tiro. Echevarría se tira mal y el balón, después de pegar en el lateral, se introduce en las mallas. Es el tercer gol del Valencia. El Atlético comienza a presionar fuertemente con enorme moral. Casi todo el juego se desarrolla en el campo del Valencia, pero los visitantes se cierran a la defensiva y los locales no consiguen perforar aquella muralla humana. Iriondo recibe un fuerte golpe en el área de penalty que no es sancionado. Poco después termina el partido con el resultado de 3 a 2 a favor de los visitantes. Se tiraron 11 córners por el Valencia (casi todos en los primeros minutos del partido) y 7 por el Atlético.

El equipo valenciano ha dado la sensación de ser un buen conjunto. Casi todas sus líneas jugaron bien, con la sola excepción de la delantera que tiró poco a gol.

El Atlético jugó a falta de dos de sus titulares y otros dos que se lesionaron durante el encuentro. A pesar de ello el equipo bilbaíno hizo un partido excelente.

El arbitraje de Escartín, bien en el medio del campo, pero no supo cortar las violencias de algunos jugadores.

El Oviedo vence al Alicante por 2 a 0, después de una batalla campal

OVIEDO, 25.—Oviedo, 2 (Emilín y Herrera). Alicante, 0.

Alineaciones. Oviedo: Sión; Pena, Valerio; Campos, Villita, Sirio; Antón, Goyin, Soldadro, Herrera y Emilín.

Alicante: Pastor; Macía, Corona; Del Pozo, Torno, Mesa; Adrover, Perdomo, Blázquez, Tatono y Andrade.

Arbitro: Corpas, del Colegio vizcaíno.

En los momentos iniciales del partido domina el Oviedo, que desperdicia varias ocasiones de marcar, sobre todo una clarísima por la falta de acoplamiento de Soldadro al puesto de delantero centro. Hay después unos minutos de dominio alterno, con escarpadas de ambas delanteras. En la alacantina se destaca su ala derecha. Sión tiene que intervenir con apuros en algunas ocasiones. Vuelve a imponerse el equipo local y a los 30 minutos hay una arrancada de Antón que burla a los medios y a la defensa, y llega hasta la línea de la puerta adversaria; lanza un centro pasado que recoge Emilín y clava el esférico en la red. Momentos después Herrera tiene que ser retirado del terreno de juego a consecuencia de una patada que le propinó Macía. Reaparece en el segundo tiempo. La segunda mitad es una verdadera batalla campal, que Corpas no sabe cortar a tiempo.

A los 20 minutos de juego de esta segunda mitad el árbitro expulsa a Perdomo, que es el que más se distingue en el juego sucio. A los 30 minutos, en una arrancada de Goyin, éste pasa a Herrera, que empalma con la izquierda un fuerte tiro que es el segundo tanto del Oviedo. A partir de este momento el encuentro perdió interés, pues los jugadores se dedicaron a pasar el tiempo. Se tiraron en total nueve saques de esquina contra el Alicante y uno contra el Oviedo.

IMPRESION

Ya tenemos a nuestro Deportivo en cuarto puesto de la clasificación, en su marcha ascendente, tan bien mantenida sobre el enfangado campo de Riazor frente a su eterno rival. La victoria del Madrid en las Cortes mató nuestro pronóstico y deseo de verlo en tercer lugar; y es que creímos que el Barcelona haría un esfuerzo más aficaz para huir del gran peligro que le amenaza. Mala ocasión es la del domingo para al- canzar al once madrileño, pero pensemos en que es la más segura, si se consigue el triunfo, cosa ya al alcance de los once leones coruñeses. De todas formas, hemos pasado delante del Español y del Celta, y en el orden de los puntos positivos guardamos el mismo puesto que en la tabla, con mejores perspectivas que los inmediatos seguidores. Ya, en lugar de fluctuar alrededor del séptimo puesto, se andará entre los cinco primeros, y eso para el primer año es casi un regalo.

Volví el Valencia a dar caza al cabecilla del grupo, merced a la doble sorpresa de su victoria en San Mamés y del empate del Aviación en Vallecas, frente a los castellonenses. Los demás resultados, pueden catalogarse entre los normales, con excepción del abultado tanteo encajado por el Español en Nervión. Los triunfos del Oviedo y del Granada, no han conseguido alejarlos de los lugares peligrosos, aun cuando el Club granadino, si no se producen sorpresas desfavorables para él, tiene mejor panorama que sus restantes compañeros de zaga. Por lo que se refiere al descenso automático, parece muy difícil que escapen la Real Sociedad y el Barcelona.

En la fase final de la segunda división, descuella el triunfo a domicilio de los dos equipos del tercer grupo. Murcia y Betis aparecen como muy calificados aspirantes, al superar al Zaragoza y Sabadell. Para catalogarlos definitivamente hay que esperar su choque con los equipos del primer grupo. De todas formas, su ventaja ya es muy notable.

Señalemos finalmente, que ha comenzado el torneo de clasificación, con un triunfo ferrolano y una derrota del Coruña, resultados que pueden calificarse de normales. — C.

Victoria del Real Madrid sobre el Barcelona (2 - 0) en Las Cortes

BARCELONA, 25.—Madrid, 2 (Alday). — Barcelona, 0.

Alineaciones. Madrid: Marzá; Olivares, Mardones; Huete, Ipiña, Lecue; Alsua, Alonso, Alday, Belmar y Botella.

Barcelona: Miró; Anguera, Ceballos; Raich, Rosalench, Franco; Sospedra, Gracia, Ferratusel, Nieto y Bravo.

Arbitro: Ferragut, del Colegio valenciano.

En el campo de las Cortes, con lleno completo. El partido ha sido excelente, demostrando ambos equipos que cuando hay adversario digno de codearse se juega con arrojo, decisión y gran deportividad. En la primera parte el Barcelona jugó a favor del viento y dominó más que su adversario, pese a que éste hizo algunas incursiones ante la meta contraria sin que llegase a funcionar el marcador. En la segunda, el juego desarrollado por los merengues ha sido excelente. El árbitro, preciso e imparcial; no tuvo dificultad alguna en su arbitraje.

Sale el Madrid, pero ataca seguidamente al Barcelona, el que liga buenas jugadas precisas, en las que falla, en una de ellas el interior Gracia a un centro muy templado de Sospedra. Vuelve el Barcelona al ataque y Gracia, desde veinte metros lanza un chut que sale fuera por alto rozando el travesaño. El Madrid ataca y hay una bonita combinación de Alsua que proporciona un fallo de la defensa y Belmar tira fuerte en un despeje corto de Miró, pero el balón sale despedido por el larguero. El Madrid sigue infiltrándose entre la defensa barcelonista, pero los medios locales se defienden eficazmente y sirven a sus interiores y en una de las ocasiones, Gracia que sigue bien los centros que le dan sus medios, tira muy cruzado proporcionando la ocasión a Marzá para lucirse en una bonita parada.

Termina la primera parte con empate a cero.

La segunda se inicia con juego de las mismas características de la primera: rapidez en los desplazamientos y eficacia en las delanteras, de las que destaca el Madrid por jugar a favor del viento. La primera emoción la consigue Gracia, en una combinación con Sospedra, que el interior barcelonista remata sobre la puerta, saliendo el balón rozando el larguero. El Madrid combina excelentemente por sus alas y las líneas media y la defensa barcelonista, tienen que jugar muy acoplados para defenderse de los ataques.

A los dieciocho minutos de juego, el Madrid consigue su primer tanto por mediación de Alday, que recibe un pase de Alsua, y Ceballos, creyéndose solo, cede la pelota a Miró; pero Alday, rápido, cruza por entre ambos y fusila el tanto por el lado izquierdo. A los treinta minutos obtiene el Madrid el segundo tanto por Alday. A partir de este momento, el acoso madrileño fué mayor, y Miró

El Sevilla, domina y vence al Español por 6 a 0

SEVILLA, 25. — Sevilla, 6 (Campanal, 4; Pepillo, Berrocal). — Español, 0.

Alineaciones. Sevilla: Luis; Ricardo, Soler; Alconero, Asensio, Mateo; Torrontegui, Pepillo, Campanal, Santacruz y Berrocal.

Español: Martorell; Elias, Gonell; Arasa, Rovira, Llimos; Macala, Jorge, Olivas, Cardus y Más.

Arbitro: Sr. Alvarez Orriols, del Colegio Centro.

El primer tiempo se inicia con avances alternos. Dos bonitas combinaciones del Sevilla son neutralizadas por la defensa contraria, y en último término, por Martorell, que acusa una gran agilidad y seguridad. El Sevilla ataca desde los primeros momentos con enorme codicia. Campanal, hace una jugada magnífica, que no culmina en gol por verdadero milagro. Un gran avance de los locales, con pase de Mateo a Berrocal, crea un momento de verdadero peligro para la puerta catalana. Campanal remata bien de cabeza, y el balón sale fuera rozando el poste. A continuación, el portero del Sevilla realiza una formidable parada a un tiro del extremo izquierdo catalán. Discurre el partido con dominio alterno. Encuentro entre Pepillo y Llimos, éste resulta lesionado y abandona el campo. A los 30 minutos marca el Sevilla su primer tanto, por mediación de Campanal. Poco antes de terminar la primera parte, el Español desaprovecha dos magníficas ocasiones de marcar, que se producen en el saque de otros tantos córners. Termina el primer tiempo con el resultado de 1-0 a favor de los locales.

En la segunda mitad salió nuevamente el medio Llimos, aunque notablemente resentido. Domina el Sevilla por la buena actuación de los medios alas sobre todo Mateo, que hace un magnífico partido. A los once minutos, una buena combinación de Campanal y Pepillo se resuelve con el segundo tanto de los locales, que es marcado por Pepillo. A partir de este momento, y con la retirada definitiva de Llimos, puede decirse que el partido puede considerarse ganado por los sevillanos. El Español se repliega, procurando neutralizar la ofensiva del Sevilla, cada vez más intensa. A los 23 minutos consigue Berrocal el tercer tanto, en un avance de toda la línea delantera. Cinco minutos más tarde, es Campanal quien hace aumentar el marcador, en un soberbio remate de cabeza, que se traduce en el cuarto tanto. Minutos después, Campanal consigue el quinto gol al disputar un balón a la defensa catalana. Cuando faltan escasamente cuatro minutos para terminar el partido, el propio Campanal marca el sexto tanto.

El arbitraje del Sr. Alvarez Orriols ha sido muy bueno. — (ALFIL).

La Real Sociedad, derrotada en Granada, por 3 a 1

GRANADA, 25.—Granada, 3 (Tromp, Marin, Liz). Real Sociedad, 1 (Chipia).

Alineaciones. Granada: Alberty; Millán, Alejandro; Sosa, Bonet, Conde; Marin, Tromp, César, Bachiller y Liz.

Real Sociedad: Eguia, Sagrado, Querejeta; Videgain, Patri, Simón; Bienzobas, Chechu, Chipia, Lina y Pachin.

Arbitro: Melcón.

El dominio es alterno en los primeros momentos. Se desarrolló en medio del mayor interés, dado el carácter decisivo que tenía para ambos equipos. La Real Sociedad jugó todo cuanto podía y en ningún momento se dio por vencida. Es un equipo de poca calidad de juego, pero de mucho entusiasmo y de unos pases abiertos a sus alas peligrosos, tiro duro en sus delanteras, que han hecho que Alberty se juzca en varias paradas espléndidas y es aplaudido. Todo el equipo jugó muy bien. El primer tiempo fué de dominio alterno y únicamente en el segundo tiempo cuando ya el marcador señalaba tres a uno a favor de los locales, se acentuó el dominio del Granada, que desde luego desarrolló un juego de superior calidad al de sus contrarios. Lo mejor del equipo el trío defensivo. La línea media bien. Conde, que debutaba, gustó mucho; en la delantera muy bien Marin, Liz y Bachiller. César hizo un buen partido, si bien estuvo muy marcado toda la tarde, ya que se le consideraba el más peligroso. De la Real Sociedad, muy seguros los defensas y el portero. Los tres goles fueron imparables. La delantera muy peligrosa, singularmente Chipia y los interiores. El árbitro pasó por alto un penalty contra la Real Sociedad y anuló un gol al Granada por fuera de juego. A pesar de todo ha sido imparcial en el resto del encuentro.

El gol del Real Sociedad fué marcado por Chipia al rematar un balón en un lío que se produjo ante la puerta de Alberty, cuando iban trece minutos de juego. — (ALFIL).

Oliveras, de Ingenieros, ganó el I Campeonato de Carreras a Campo traviesa

Se corrió en la mañana de ayer el primer campeonato de La Coruña de carreras a campo traviesa, con un recorrido de nueve kilómetros. Participaron 48 corredores. A pesar de lo desahogado del tiempo, la interesante prueba fué presenciada por bastante público. Por salirse del itinerario marcado, y cuando llevaban bastante ventaja sobre sus inmediatos seguidores, fueron descalificados Cami y Mir. Llegó en primer lugar, Miguel Oliveras, de Ingenieros; segundo, Hierro, de Infantería; tercero, Rama, del Deportivo; cuarto, Fernández de Infantería; quinto, Escuriel, de Infantería.

Por equipos, se clasificaron por este orden: Infantería, Ingenieros, Deportivo y S. E. U. de Santiago.

Por equipos, se clasificó primero el de Infantería

Se corrió en la mañana de ayer el primer campeonato de La Coruña de carreras a campo traviesa, con un recorrido de nueve kilómetros. Participaron 48 corredores. A pesar de lo desahogado del tiempo, la interesante prueba fué presenciada por bastante público. Por salirse del itinerario marcado, y cuando llevaban bastante ventaja sobre sus inmediatos seguidores, fueron descalificados Cami y Mir. Llegó en primer lugar, Miguel Oliveras, de Ingenieros; segundo, Hierro, de Infantería; tercero, Rama, del Deportivo; cuarto, Fernández de Infantería; quinto, Escuriel, de Infantería.

Por equipos, se clasificaron por este orden: Infantería, Ingenieros, Deportivo y S. E. U. de Santiago.

PARTIDOS del próximo domingo

PRIMERA DIVISION

Alicante-Castellón. (0-4). Español-Oviedo (3-1). Celta-Sevilla (2-2). Madrid-Deportivo (0-1). Valencia-Barcelona (4-2). Real Sociedad-A. de B. (1-4). Granada-A. Viación (0-3). (Entre paréntesis los resultados de la primera vuelta).

FASE FINAL DE LA SEGUNDA DIVISION

Murcia-Sabadell. Gijón-Zaragoza. Betis-Salamanca.

TORNEO DE CLASIFICACION

Coruña-Langreano. Santander-Ferrol.



Victoria del Ferrol sobre el Valladolid por 3 - 1

EL FERROL DEL CAUDILLO, 25. — Se jugó en el Infierno el partido correspondiente al torneo de clasificación, entre el Ferrol y el Valladolid. A las órdenes del señor Rodríguez, del Colegio santanderino, los equipos alinearon:

Ferrol: Moreno; Caliche, Prat; Ferrero, Conesa, Silvosa; Portas, Heródes, Nicola Toro y Portués.

Valladolid: Espina; Busquet, Sasó; Trueba, Barrios, Gomina; Carolo, Uribe, Zaurin, Cárdenas y Lasheras.

En el primer tiempo dominó ampliamente el Ferrol y hubo disparos magníficos que se malograron en el marco unos y otros fueron detenidos por Espina, que tuvo una actuación acertadísima, por lo que fué muy aplaudido. Esta primera parte terminó con empate a cero.

En la segunda mitad, a los diez minutos, Heródes marcó el primero, de un buen tiro. Domina intensamente el equipo ferrolano, y la defensa contraria incurre en penalty, que Conesa convierte en el segundo gol. Van 15 minutos. A los 22, un centro de Portués, lo recoge Heródes, que tira y detiene Espina con dificultades, despejando flojo; vuelve a recoger Heródes y marca el tercero. A los 30 minutos, en una escapada forastera, consiguen éstos el tanto del honor, en un buen tiro de Uribe. Con dominio local, termina el encuentro, con el resultado de 3-1.

Por el Ferrol, los mejores fueron Caliche, Prat, Heródes, Silvosa, Ferrero y Toro. De los forasteros Espina, Uribe y Lasheras. El árbitro muy bien. — MBIRAS.

ANALISIS

clínicos, industriales, alimentos, diagnósticos del embarazo, sueros test para determinación de grupos sanguíneos antovacuinas

RAMON CASARES ALER

San Andrés, 9 Teléfono. 2452

LA HOJA DEL LUNES

admite esquelas de defunción

hasta las dos de la madrugada.

Ha terminado la ocupación por los japoneses de Tarakan

TOKIO, 25. — El Gran Cuartel General Imperial anuncia: "En Filipinas, el grueso de las columnas japonesas cruzó el día 14 de enero el río de Matabang y ocupó Abucay, rechazando al enemigo hacia el Sur. Las demás columnas, que operan en el sector de Opolongo, avanzaron en la región de Meron, donde se desarrolló un violento combate el día 21, como consecuencia del cual los japoneses penetraron en las fuertes posiciones enemigas de Nuban y prosiguieron su marcha hacia el Sur. Otras unidades japonesas han logrado cortar las comunicaciones a la entrada de la península y en su extremidad. En la península de Bataan, los japoneses cogieron veinte piezas de artillería y gran cantidad de municiones. La aviación japonesa ha derribado ocho aviones enemigos y no deja de bombardear la isla del Corregidor y las posiciones circundantes.

En las Indias Neerlandesas, las fuerzas japonesas han terminado la ocupación de Tarakan y se han apoderado de un pozo petrolífero, 9 piezas de artillería, 69 ametralladoras, 15 automóviles blindados y considerable cantidad de otro material de guerra.

Hicieron más de 800 prisioneros. Los aviones nipones bombardearon repetidamente Sumatra y destruyeron el día 17, trece aviones enemigos en tierra. Los bombarderos japoneses han atacado, el día 23, el aeródromo de Palembang, en la costa Noroeste de Sumatra, sobre el que derribaron cinco aparatos enemigos y destruyeron en tierra otro de gran tamaño.

En Borneo, las fuerzas japonesas han ocupado Kuching y prosiguieron sus ataques contra las tropas británicas y neerlandesas; también se han apoderado de Pisang, al Oeste de la parte holandesa de la isla.

El día 23 han desembarcado las fuerzas niponas en Nueva Bretaña, cerca de Rabaul, ocupando el aeródromo situado al Suroeste de la ciudad, y cogiendo siete piezas de artillería y gran cantidad de material de guerra.

En Birmania, las fuerzas japonesas ocuparon Tavoy el día 19 de enero, cogiendo 150 prisioneros y tres cañones de montaña, 11 ametralladoras y gran cantidad de demás material.

En China, por último, han sido derribados o destruidos en el ataque aéreo a Mantze 50 aviones chinos. (EFE).

NO SON baratos; PERO SON los más selectos vinos de la Rioja, los que ostentan la marca

Federico Paternina

Federico Paternina

Llegan a Sevilla varias personalidades alemanas de música

SEVILLA, 25.—Han llegado varias personalidades alemanas de música, entre ellas el intendente general de Música del Reich, Dr. Drewes, con el fin de asistir a la Semana de Música hispano-germana. Les acompañaban el comisario nacional de Música, señor Cubiles, y el compositor Joaquín Turina.
Han visitado el Alcázar y otros monumentos notables de Sevilla.
Mañana emprenderán viaje a Madrid.—(CIFRA).

Misa por los caídos de la Vieja Guardia de Madrid

MADRID, 25.—En los talleres Remsa se ha celebrado una misa por los caídos de la Vieja Guardia, que la han oído, formados, los supervivientes de la sexta centuria de la Vieja Guardia, delegado nacional de Sindicatos, gobernador civil y jefe provincial, presidente de la Diputación, coronel Tarduchy, camarada Jaime Foxa, coronel Bringas, padres de tres caídos de la Vieja Guardia, tenientes coroneles López Tienda y Alvarez, vicesecretario de Organización Administrativa Sindical, consejero nacional Garceran, camarada Marqués de Villamagna, y un grupo de voluntarios recién llegados del frente ruso, por enfermedad, entre los que figuraban Coisa, Casañas, Domingo y otro. Frente a la tribuna que ocupaban los anteriores camaradas, ocupaban otra los familiares de los caídos en la Vieja Guardia madrileña. Ofició el padre Sancho, ayudado por Mariano García, uno de los fundadores de Falange Española. Después de la misa, el secretario accidental de la Vieja Guardia, pronunció un discurso de recuerdo a los camaradas caídos, hizo una evocación del histórico lugar donde se celebraba el acto, y dió distintas consignas a los miembros de la Vieja Guardia. El delegado de ésta, pronunció unas frases y dió como consignas los conceptos de: disciplina y jerarquía y el de trabajar con ahínco para servir de ejemplo a los demás. Terminó el acto con el "Cara al Sol" y los gritos de ritual.—(CIFRA).

SAN LORENZO DE EL ESCOPIAL, 25.—Esta mañana visitaron la tumba del Fundador de Falange los camaradas cursillistas de capacitación para jefes de Negociado de la Caja de Subsidio Familiar. Como fin del curso el presidente, don José Muñoz, ha depositado una gran corona de flores naturales. Un Padre Agustino rezó un responso. Terminada la ofrenda, los cursillistas visitaron el monasterio y, más tarde, regresaron a Madrid.

Entronización del Sagrado Corazón de Jesús en el Ayuntamiento del Puerto de Santa María

Presidió los actos el Ministro de la Gobernación

PUERTO DE SANTA MARÍA, 25.—Los actos religiosos que se han efectuado en esta ciudad con motivo de la entronización del Corazón de Jesús en el Ayuntamiento han sido presididos por el ministro de la Gobernación, don Valentín Galarza. De todos los pueblos de la comarca llegaron comisiones y representaciones de Ayuntamientos y Asociaciones Religiosas. La población se hallaba adornada con colgaduras, banderas y guirnaldas de flores. El ministro de la Gobernación asistió a una misa de comunión general, celebrada a las ocho de la mañana en la iglesia mayor prioral, en la que se venía oficiando un solemne triduo de preparación para la entronización del Corazón de Jesús. A las once se celebró una función solemne, con asistencia del Ayuntamiento bajo mazas. El ministro fué recibido a la puerta del templo por el Clero del mismo, con cruz arzobispal. Le acompañaban los gobernadores civil y militar, alcaldes de Cádiz, San Fernando, Puerto de Santa María, Jerez de la Frontera y otras poblaciones; el delegado de Hacienda, comandante de Marina y otras personalidades. Ofició en la ceremonia el párroco don Antonio Díaz, y se cantó la Misa de Pío X, a gran orquesta, por elementos del Puerto de Santa María, Cádiz y Jerez de la Frontera. El templo se hallaba totalmente abarrotado de fieles.
Puede decirse que el pueblo entero se sumó a la manifestación de fe religiosa. Pronunció un sermón el Padre Jesuita Mariano de Avila, y al

alzar fué entonado el Himno Nacional por la orquesta y bandas municipales de Jerez de la Frontera y Puerto de Santa María. Después de la función religiosa, los fieles cantaron el Himno al Corazón de Jesús. El acto fué emocionante.
A las cuatro de la tarde hubo una procesión que salió de la iglesia prioral y se dirigió al Ayuntamiento por las principales calles de la ciudad. En ella figuraban todas las asociaciones religiosas de la provincia, con banderas y estandartes, los novicios del Colegio de Jesuitas de San Luis Gonzaga y nutridas representaciones civiles y militares. El señor Galarza, acompañado de los gobernadores civil y militar, presidente de la Diputación y demás autoridades, presidió la procesión. La imagen del Corazón de Jesús iba en una artística carroza, a la que daban escolta fuerzas de Infantería. Carraban la comitiva varias bandas de música y una compañía del Regimiento de Infantería número 33 de guarnición en esta localidad. El tránsito se hallaba abarrotado de público. Al llegar la procesión a la Plaza del Ayuntamiento, se verificó el acto de consagración de la ciudad al Corazón de Jesús y después se efectuó el descubrimiento de la placa que conmemora la entronización. Seguidamente, la imagen fué entronizada en el salón de sesiones de la Casa Consistorial, a los acordes del Himno Nacional.
A continuación se efectuó la ben-

DESEMBARCO JAPONES



Tropas japonesas desembarcan en un lugar de combate, en el Extremo Oriente

ESPAÑA

El Sindicato de Hostelería de Madrid repartió 44.000 pesetas entre los parados. Comenzaron en Barcelona los actos conmemorativos de la liberación de la ciudad

MADRID, 25.—El Sindicato local de Hostelería y Similares de Madrid, repartió hoy 44.000 pesetas entre 647 productores de su ramo que se encuentran en situación de paro forzoso. La entrega se hizo en el Teatro Calderón y presidió el acto el jefe de Prensa y Propaganda de la Delegación Nacional de Sindicatos, camarada Ortiz, que ostentaba la representación del delegado nacional de Sindicatos. Asistieron jerarquías provinciales y locales del Sindicato de Hostelería. La distribución se hizo con arreglo a la proporción siguiente: casados o viudos con cuatro o más hijos, 8 pesetas diarias; con tres hijos, 6 pesetas; con menos de tres hijos, 5 pesetas; solteros o viudos y familia, 4 pesetas; mujeres, en la misma proporción a partir de 6 pesetas diarias. Cada uno de los 647 parados recibió una quincena, primera de las que piensa repartir el Sindicato, que hará entrega a estos pro-

ductores de 200.000 pesetas en total.
Terminada la entrega el secretario provincial de Sindicatos, camarada Maroto, dirigió la palabra a los productores. Habló a continuación el jefe de Prensa de la Delegación Nacional de Sindicatos, camarada Ortiz, señalando como crimen de los marxistas el haber engañado a los obreros diciéndoles que los hombres de la Falange eran sus enemigos. Glosó palabras pronunciadas por el delegado nacional de Sindicatos en la toma de posesión del delegado provincial, por las que propugnó la inversión de la recaudación total por cuota sindical obligatoria en obras sociales "18 de Julio", del "Hogar", etc., cuyos beneficios van directamente a los productores españoles.
Terminó con un recuerdo para los que luchan heroicamente en Rusia. El acto dió fin con el "Cara al Sol", cantado por todos los asistentes.—(CIFRA).

LAS FIESTAS DE LA LIBERACION DE BARCELONA

BARCELONA, 25.—Han comenzado los festejos conmemorativos del tercer aniversario de la liberación de esta ciudad. Con tal motivo se hallaba profusamente engalanada con banderas nacionales y del Movimiento. Los centros oficiales lucen iluminaciones especiales y ricos tapices. En numerosos lugares de la población han sido colocados arcos de triunfo, y grandes retratos del Caudillo y José Antonio. Los buques surtos en puerto se hallan empavesados, así como los tranvías, trolebuses y demás servicios públicos. Los periódicos publican ediciones extraordinarias, con gran cantidad de artículos y grabados referentes a la entrada de las tropas nacionales en la capital catalana. La animación por las calles es extraordinaria, notándose gran afluencia de extranjeros. La banda municipal ha dado esta mañana un concierto de música española en el Palacio de la Música. Interpretó obras de Bretón, Usandizaga, Vives, Granados, etc.—(CIFRA).

LLEGADA DEL ALMIRANTE BASTARRECHE

BARCELONA, 25.—Para asistir a los actos conmemorativos del III aniversario de la liberación de la ciudad, ha llegado a bordo del minador "Júpiter" el comandante general del Departamento marítimo de Cartagena, don Francisco Bastarreche.
Fué recibido por un representante del capitán general de la región, el gobernador militar, representaciones de autoridades, y el cónsul de la República Dominicana, en nombre del Cuerpo consular. Revistó las fuerzas que le rindieron honores.—(CIFRA).
dición del alto relieve que conmemora la coronación de la Virgen de los Milagros, Patrona de la ciudad, y más tarde la procesión regresó al templo prioral, donde se entonó un Te Deum popular en acción de gracias, con lo que se dió por terminadas las fiestas del día.
El ministro de la Gobernación, recibió numerosas visitas.—(CIFRA).

S. E. EL JEFE DEL ESTADO VISITA EL MONASTERIO DE MONTSERRAT

(Continuación de primera plana)
obispos de Barcelona, Vich, Gerona, Solsona, Lérida y Tortosa, Vicario general de Tarragona, capitular de la Seo de Urgel y de los canónigos, doctores Serra y Puig, Villarrubia y Urpi, con el Cabildo de la diócesis de Barcelona, capitulares de la de Cataluña, y Padres Provinciales de los Jesuitas, Dominicos, Franciscanos, Capuchinos, Carmelitas Descalzos, Sagrado Corazón e Inmaculado Corazón de María. También se encontraban en el claustro la Comunidad y Escolanía del Monasterio de la Orden de los Benedictinos. A la entrada del recinto aguardaban a S. E. el Jefe del Estado el ministro del Ejército, capitán general de la cuarta región militar, alcalde de Barcelona, señor Mateu, presidente de la Diputación, señor Simarro, abad coadjutor, Padres Escarre y Jane.
A las siete y veinticinco de la tarde fueron echadas al vuelo las campanas en señal de que S. E. el Jefe del Estado estaba próximo a Montserrat. Poco después un toque de atención anunció la llegada del Generalísimo Franco. En momento fué de extraordinaria emoción. El Caudillo de España descendió del coche a los acordes del Himno nacional, en medio de una formidable ovación, entre continuos vítores y a los gritos de ¡Franco! ¡Franco! ¡Franco! Eran exactamente las siete y cincuenta y cinco de la tarde. El Generalísimo viste uniforme de capitán general del Ejército, llevando sobre su pecho la Gran Cruz Laureada de San Fernando y la Medalla militar individual. Acompañaban a S. E. su esposa la Excm.ª señora doña Carmen Polo de Franco los jefes de sus Casas militar y civil, general Moscardó y señor Muñoz Aguilar.
Después de saludar al ministro del Ejército y demás autoridades, el Caudillo, acompañado de su séquito, en el que figuraba el gobernador civil de Barcelona y jefe provincial del Movimiento, camarada Correa, se dirigió hacia la Basílica, en medio de una apoteósica ovación. En el claustro fué recibido por el Abad Mitrado de Montserrat, P. Marcel, el cual, vestido de pontifical, dió a besar al Caudillo la Vera Cruz, como es tradicional que se haga con todos los jefes de Estado que visitan el mo-

nasterio. A continuación el Caudillo, después de saludar a las altas jerarquías de la Iglesia allí presentes, entró bajo palio en la basílica, en medio de una lluvia de flores, continuando sin interrupción los vítores al Caudillo y los gritos de ¡Franco, Franco, Franco! y ¡Arriba España! S. E. el Jefe del Estado hizo su entrada en la basílica a los acordes del Himno Nacional, interpretado por el organista del monasterio, P. Alfonso Pinell.
El templo se hallaba magníficamente engalanado y los fieles lo llenaban por completo. S. E., acompañado del Abad Mitrado y seguido de todo su séquito, se dirigió hacia el Altar Mayor, arrodillándose unos momentos ante la imagen de la Virgen de Montserrat, Patrona de Cataluña. A continuación el Jefe del Estado ocupó el trono levantado al efecto en la parte de la Epístola.
Detrás se situaron los ayudantes de S. E. y los jefes de sus Casas Militar y Civil, general Moscardó y señor Muñoz Aguilar. Entre el Coro y la Comunidad tomaron asiento los obispos de Barcelona, Gerona y Lérida, doctores Díaz de Gomara, Carlana y Moll, respectivamente. En la parte del Evangelio, los obispos de Solsona y Vich, doctores Domellas y Perelló; administrador apostólico de Tarragona y el capitular de la Seo de Urgel, doctor Forteta; en el Coro, la Comunidad y la Escolanía, y frente al altar mayor, en el lado de la Epístola, el ministro del Ejército, autoridades militares de Barcelona, presididas por el capitán general; autoridades civiles, con el jefe provincial del Movimiento. En el Evangelio, en un sillón colocado al efecto, se situó la Excm.ª Sra. D.ª Carmen Polo de Franco, y detrás de la esposa de S. E., representaciones del Cabildo y Ordenes Religiosas. Ofició el P. Marcel, revestido de pontifical. Terminada la ceremonia religiosa, se dió lectura a una disposición de la Santa Sede, por la cual, con motivo de la visita de S. E. el Generalísimo, mañana, el abad mitrado, después de la misa de Pontifical, dará la bendición apostólica, que concede las indulgencias plenas de costumbre. Seguidamente, se cantó una Salve de la victoria, alternada con el Coro Gregoriano, según la revisión montserratina, excepto el versículo "Ergo kuasumus", de Perosi. La Escolanía, al final del Coro Gregoriano, cantó una entonación denominada "Ecc. Wenzel Dominus". Terminada esta ceremonia, el Caudillo, acompañado de su esposa, del abad mitrado de Montserrat, y demás séquito, visitó la sacristía del Monasterio donde se hallan expuestos los ornamentos sagrados, ciertos cálices de gran valor, entre los que están los del Rey Fernando, y las vinajeras, únicas que se conservan después del saqueo francés.
También se hallaban expuestas en las vitrinas, diversas banderas gloriosas de la Cruzada española. Tras de la visita a la sacristía, S. E. el Jefe del Estado fué al camerino de la Virgen arrodillándose a los pies de la Patrona de Cataluña. En instante revistió una extraordinaria emoción. Momentos después visitó el camerino de la Virgen la esposa de S. E., ofreciendo el ramo de flores que con anterioridad le había entregado el Presidente de la Diputación.
Acto seguido el Caudillo y su séquito se trasladaron a la sala capitular, donde el abad mitrado de Montserrat ofreció una recepción. Terminada la visita, el Caudillo descansó unos breves momentos y se trasladó luego a la biblioteca del Museo Bíblico y después al histórico refectorio, donde fué servida una cena. De acuerdo con la Legislación Canónica, asiste a esta cena doméstica la esposa de S. E. el Jefe del Estado. Durante ella, siguiendo la costumbre monástica tuvo efecto la lectura semitonada y la escolanía interpretó un selecto programa de villancicos y cantos a la Virgen. Al final se cantaron los laudes "Hinchmeri", tradicional felicitación de alegría a los Jefes del Estado que visitan el Monasterio benedictino. Después el Caudillo y su esposa se retiraron a sus habitaciones del Monasterio, donde permanecerán.

Posesión del Consejo Asesor de la Hermandad de ex-cautivos de Alicante

ALICANTE, 25.—Ha tomado posesión el Consejo asesor provincial de la Hermandad de ex-cautivos. Durante toda la mañana la animación en la capital, con este motivo, ha sido extraordinaria. Primero hubo una misa de comunión en la casa-prisión de José Antonio. Después se trasladaron las jerarquías al patio de la enfermería y ante la cruz erigida donde cayó el Fundador, el delegado nacional de ex-cautivos pronunció las siguientes palabras: "Que tu recuerdo, José Antonio, nos acompañe siempre a lo largo de nuestra vida y que sepamos hacer honor a la ejemplaridad de la tuya y de tu sacrificio por España". A las once, en el salón de la Diputación se celebró la toma de posesión del Consejo provincial, que está integrado por las autoridades provinciales y locales. El delegado nacional pronunció un discurso en el que exaltó la Hermandad de ex-cautivos, la misión de la Falange y las glorias del Caudillo y de España. En el acto celebrado en el Teatro Principal habieron el delegado provincial de la Hermandad, y el delegado nacional. El acto terminó a las primeras horas de la tarde con el "Cara al Sol".—(CIFRA).

Fallecimiento de un benefactor bilbaino

BILBAO, 25.—Ha muerto don Pedro de Icaza y Aguirre, vizconde de Moreaga de Icaza. Era uno de los grandes benefactores bilbainos. Dedicó toda su vida al fomento de la cultura para el apoyo de las obras de caridad de su pueblo. Fundó la Universidad comercial de Deusto para la formación científica de los directores de Empresa; la Clínica de San Juan de Dios, en Santurce, para el tratamiento de los niños tullidos, y la Fundación "Aguirre" para la instrucción de los labradores. En estas obras de caridad y cultura invirtió el finado más de 20 millones de pesetas. En premio a ello, el Papa le confirió el título de "Marqués de Casa e Icaza y la Gran Cruz de la Orden de San Silvestre". Durante la Dictadura aceptó un puesto en la Diputación de Vizcaya, donde realizó una gran labor, y a la entrada de las tropas nacionales, a pesar de sus años, fué el organizador de las recaudaciones benéfico-sociales. Su entierro se verificó mañana.—(CIFRA).

M. FERNANDEZ VIEITES

Medicina interna, Rayos X, Especialista en Estómago, Hígado, Intestino y Secretoras Internas
Juan Flórez, 67-69. Teléfono 1399

DOCTOR GARCIA SANCHO

Medicina general, Enfermedades de la piel, Venéreo y Sífilis, Diatermia
Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 7 P. de S. Andrés (La España). Tel. 2756

L. GUITIÁN

Cirugía general, Especialista en enfermedades del riñón, vejiga y próstata, Real, 38-1.ª izqda. (Entrada por la Travesía, 2). Teléfono. 2486

JOSE BUA CAROU

Especialista en las Enfermedades del Corazón y Pulmones.
Riego de Agua, 17
Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 6

LA CONFERENCIA panamericana será clausurada mañana

Argentina y Chile se pronuncian contra los principios de la "Carta del Atlántico"

RIO DE JANEIRO, 25. — La Conferencia Panamericana no clausurará sus sesiones hasta el martes. En estas sesiones, la Comisión política oyó el informe de los ponentes y adoptó por unanimidad la mayor parte de los grandes proyectos presentados. De estos es el más importante el que se refiere a la represión de las actividades subversivas y que comprende numerosas recomendaciones y resoluciones inspiradas por una buena parte en los proyectos estadounidenses y uruguayos. El acuerdo de represión de actividades subversivas es en primer término una solemne reafirmación de la voluntad de las naciones americanas para impedir que individuos o colectividades puedan dedicarse a actividades peligrosas para la seguridad colectiva de las repúblicas. El texto adoptado recomienda, para el logro del objetivo propuesto, que todas las naciones americanas tomen medidas análogas para prevenir o reprimir las actividades contra las instituciones democráticas, la integridad, la independencia o la soberanía de cada país. Pide el referido texto que se refuercen las medidas ya existentes en tal sentido en el Continente americano y recomienda que cada nación, dentro de la respectiva jurisdicción, controle las Asociaciones u Organizaciones dirigidas o sostenidas por súbditos de estados no americanos que están o puedan estar en guerra con los países americanos, aconsejando su disolución en cuanto quede demostrado que dichas organizaciones fuesen focos de propaganda totalitaria. El mismo proyecto prevé la creación de un organismo especial de defensa política que pueda ayudar a los Gobiernos con sus sugerencias y consejos. También determina que la reunión de la Conferencia interamericana de coordinación de medidas policíacas se verificará en el mes de mayo, en vez de septiembre, y sugiere la nacionalización de los medios de transporte que actualmente se hallan en poder de extranjeros, así como la limitación y hasta la prohibición de los correos diplomáticos. El proyecto en cuestión fue aprobado sin discusión en sesión plenaria. No ha sido éste el caso del proyecto de adhesión a los principios de la "Carta del Atlántico", contra el que se pronunciaron Argentina y Chile, por estimar que tal "Carta" se sale del marco de los asuntos americanos. El Brasil, por su parte, expresó reservas al proyecto en tanto que Méjico y Colombia exaltaron sus términos y pidieron su inmediata aprobación, siendo aplazada la votación del mismo por el presidente de la Comisión, Aranha. — (EFE).

Buenos Aires, 25. — El vicepresidente Castillo — comunica la Agencia Stefani — ha declarado, refiriéndose a los resultados de la Conferencia de Río de Janeiro, que la Argentina no considera que un ataque dirigido a una nación americana deba significar postura de beligerancia de las demás repúblicas, y que la actitud adoptada por la delegación

argentina en Río es la reafirmación de la tradición internacional del país. El deber del Gobierno, añadió el presidente, es mostrar al pueblo la situación tal y como es, y la Argentina no se encuentra preparada para un conflicto armado. — (EFE).

RIO DE JANEIRO, 25. — Chile y Argentina no han aceptado la sugerencia referente a la ruptura de relaciones económicas con el Eje, sino con ciertas restricciones cuyo detalle ignoran aun los círculos oficiales de Río. La sugerencia en cuestión recomendaba la suspensión de las operaciones económicas y financieras susceptibles de lesionar la seguridad del hemisferio Occidental y tomaba en consideración medidas complementarias tendientes a la interrupción de los negocios económicos y financieros realizados directa o indirectamente entre el hemisferio Occidental y las potencias firmantes del Pacto tripartito y regiones controladas por ellas. También solicita la proposición, que se instituya vigilancia de las operaciones económicas y financieras realizadas en las repúblicas americanas por súbditos de aquellas potencias y regiones. — (EFE).

Buenos Aires, 25. — El Gobierno argentino ha aprobado importantes medidas concernientes a la defensa de la costa atlántica. En su virtud, los reclutas del reemplazo de 1920 quedarán bajo las armas hasta el 31 de marzo y serán incorporados con aquellos los mozos de la quinta de 1921, constituyendo así un Ejército de 100.000 hombres. Las medidas adoptadas prevén igualmente que los mercaderes argentinos sean escoltados dentro de

HOJA DEL LUNES

Editada por la Asociación de la Prensa de La Coruña
Avenida de Rubine, 10. — Teléfonos, 1542 y 1177
Lunes, 26 de Enero de 1942

Nuevos desembarcos japoneses en las INDIAS HOLANDEASAS

las aguas territoriales; el Gobierno por último, estudia medidas referentes a la defensa del territorio y comprensivas del envío de fuerzas militares a Patagonia. — (EFE).

Montevideo, 25. — El Presidente Baldomir y los ministros del Gobierno han firmado el rompimiento de las relaciones diplomáticas de la República oriental del Uruguay con las potencias del Eje. — (EFE).

LIMA, 25. — Un comunicado del ministerio de Negocios Extranjeros anuncia: "El Gobierno del Perú ha roto sus relaciones diplomáticas y consulares con Alemania, Italia y el Japón. Tal decisión fué adoptada como consecuencia de las deliberaciones de la tercera Conferencia consultiva que actualmente se celebra en Río de Janeiro, y constituye una expresión de solidaridad del Perú con los Estados Unidos, atacados por el Japón y a quienes Alemania e Italia declararon la guerra".

El jefe del protocolo de la Cancillería peruana ha presentado en persona a los representantes de los tres países interesados una nota por la que se les informa de la decisión del Gobierno peruano. Por su parte, el ministro italiano de Negocios Extranjeros, Dr. Lino Corno, dió cuenta oficial de la citada determinación a los representantes alemán, italiano y japonés. Ha sido promulgado un decreto presidencial de anulación del "exequator" concedido a los consules de las potencias del Eje. — (EFE).

Australia en pie de guerra para hacer frente a los ataques nipones

BATAVIA, 25. — Comunicado neerlandés: "Las tropas japonesas han desembarcado en Kendari y Balikpapan; y nuestras fuerzas oponen gran resistencia; se carece por ahora de más amplios detalles."

Durante los últimos días de la pasada semana, el enemigo fué particularmente activo sobre varios puntos de las provincias exteriores; entre otros fué bombardeado Ambón, así como sus inmediaciones, en la mañana de ayer, consiguiendo el enemigo escaso resultado. En el Este del Archipiélago de las Indias neerlandesas, en Sorong, Namlea y Manokwari realizó el enemigo ataques con bombas y ametralladoras, así como algunos bombardeos en picado; estos ataques causaron más víctimas que daños materiales."

El comunicado reproduce a continuación algunos de los detalles que figuran en el del Cuartel general del mando suroeste del Pacífico y aclara que los aviones japoneses que atacaron la pasada semana a Palembang, en número muy considerable, no eran aparatos de caza sino bombarderos, que, violentamente atacados por los cazas neerlandeses, fueron averiados, siendo probable resultado uno derribado; el comunicado anuncia, por último, un nuevo bombardeo de los establecimientos de Kuching por los aviones de la flota neerlandesa. — (EFE).

MELBURNE, 25. — El ministro del Ejército de Australia, Forde, ha ordenado que la nación se ponga inmediatamente en pie de guerra y que el ejército metropolitano disponga sus cuadros completos para que alcance

su máxima efectividad. Estima el Gobierno australiano que en un porvenir muy próximo la acción tendrá que hacer frente a un ataque japonés. — (EFE).

TOKIO, 25. — El Cuartel general japonés publica una nota sobre los ataques llevados a cabo por la aviación japonesa contra la península de Malaca, las Indias neerlandesas y Birmania, desde el día 21 de enero. De ella resulta que han sido derribados en total 44 aparatos adversarios y que los objetivos más importantes bombardeados fueron Singapur, Rangún y Palembang, éste en la isla de Sumatra. — (EFE).

MELBURNE, 25. — Las tropas japonesas han desembarcado en Kavieng, según anunció el ministro australiano Forde, como consecuencia de los informes recibidos; los japoneses destruyeron todos los edificios no derribados previamente por las tropas australianas, que ocupan ahora posiciones al extremo Oeste de la península de Rabaul. Añadió Forde que la localidad de Lae, en Nueva Guinea, ha sido violentamente bombardeada en picado. — (EFE).

RANGUN, 25. — Grandes refuerzos de tropas chinas han llegado a Birmania durante estas últimas semanas, según anuncia un comunicado oficial. Estos contingentes, lo mismo, que los que ya se encontraban en el país, han tomado posiciones en la provincia de Yunnan y en la frontera con Tailandia. Por otra parte, también han sido reforzados los efectivos de tropas británicas e indias movilizadas para la defensa del país. — (EFE).

Exito germano-italiano en Libia

143 tanques y 80 cañones de los ingleses, han sido capturados o destruidos

BERLIN, 25. — Comunicado especial. Gran Cuartel General del Führer. El Alto Mando alemán en Africa del Norte comunica:

"El ataque de las formaciones germano-italianas en Libia ha alcanzado un éxito completo. Numerosas fuerzas británicas han sido derrotadas al Noroeste de Agedabia y han sufrido graves pérdidas. Las fuerzas enemigas han sido rechazadas hacia el Noroeste. Gran número de prisioneros han caído en nuestro poder. 143 carros de asalto y 80 cañones han sido capturados o destruidos." — (EFE).

PARTE ITALIANO

ROMA, 25. — Comunicado del Cuartel General de las fuerzas armadas italianas: "En la jornada de ayer se desarrollaron violentos combates al Este y Sureste de Agedabia. Unidades motorizadas del Eje cercaron y destruyeron algunas formaciones enemigas blindadas. El botín consiste, en total, hasta la tarde de ayer, en 80 cañones, 143 carros de asalto, entre ellos algunos de 28 toneladas, de fabricación norteamericana; varios de los carros de asalto capturados se hallan en buen estado de conservación, y son ya empleados por nuestros destacamentos. El número de prisioneros es muy importante, aunque todavía no se conoce exactamente. En el curso de las operaciones, las unidades terrestres derribaron o destruyeron en el suelo 14 aviones ingleses. Las formaciones aéreas italo-alemanas que colaboraron eficazmente en la lucha de las divisiones motorizadas, atacaron a la vanguardia enemiga, destruyendo los aeródromos y las concentraciones de medios mecanizados. Un "Hurricane" se vio obligado a aterrizar y se incendió en el Mediterráneo central, unidades de nuestra flota que escoltaban un convoy, derribaron dos aviones bombarderos adversarios; un tercero, también bombardero, y otro tipo "Beaufighter", fueron destruidos por la caza alemana. Algunos miembros de las tripulaciones pudieron ser salvados, haciéndolos prisioneros."

Las acciones de destrucción de las instalaciones portuarias y de los objetivos militares de Mafra, continúan. Los aviones ingleses lanzaron en la noche última granadas incendiarias sobre Catania y Comiso, sin provocar daños. La tripulación de un avión, precipitado al mar, fué hecha prisionera. — (EFE).

PARTE INGLESA

EL CAIRO, 25. — Comunicado del G. G. G. en el Oriente medio: "Ha quedado demostrado que en una fase del combate librado el día 28 fueron destruidos por lo menos 5 carros enemigos. El día 24 se desarrolló una lucha confusa en una gran extensión de terreno al Sur y Sureste de Antelat. Al Suroeste de Saunni, nuestra artillería e infantería atacaron un grupo de carros enemigos, a los que dispersaron. Los transportes y carros enemigos fueron atacados con éxito por nuestros aviones en la carretera de Agedabia a Antelat; resultaron varios vehículos destruidos y se originaron diversos incendios." — (EFE).

COÑAC ROSON

En Tenerife se han invertido treinta millones en el alumbramiento de aguas subterráneas

LAS PALMAS, 25. — La isla de Tenerife ha invertido treinta millones de pesetas en el alumbramiento de aguas subterráneas, cantidad que se duplicaría si se aumentasen las canalizaciones y depósitos. La labor de regadío que necesita la isla de Tenerife se debe orientar con reconocimientos y ubicaciones para posibles embalses. El plan general de Obras Públicas consigna la cantidad de 745.000 pesetas para estas atenciones, 3.000.000 de pesetas, figuran en el plan para el alumbramiento en el Sur de la isla, denominado "Las Vegas", abierto en un barranco del río con un caudal de 132 litros por segundo. La relación exacta de las obras que se han de desarrollar en la isla de Tenerife es: canal del Norte por 1.300.000 pesetas, canal del Sur 1.500.000 pesetas, acequias de alimentación para los canales, 750.000 pesetas y galerías para alumbramiento, 3.000.000 de pesetas, en total 6.550.000 pesetas. — (CIFRA).



CUARTOS DE BAÑO MODERNOS en porcelana STANDARD azulejos REX baldosas CUCURNY en blanco y colores, de venta en Rubine, 1. y Baterías, 1 LA CORUÑA EL FERROL

INSUA Y VIZOSO

LAS EMISORAS ALEMANAS EN ESPAÑOL

HORARIO DE LOS NOTICIARIOS ALEMANES

DE ONDAS CORTAS			
m	m	m	m
16,89 = DJE	20,75 = DZH	28,45 = DZD	31,38 = DJA
19,63 = DJQ	24,73 = DZE	29,16 = DZC	41,27 = DXM
19,71 = X	25,31 = DJP	31,09 = DJW	49,83 = DJC
	25,42 = DJZ	31,22 = DXB	

Hora local	Metros	Hora local	Metros
de 14.00	16,89	de 00.00	19,71
a 14.15		a 00.15	25,31
			25,42
			31,09
de 16.30	19,63		
a 16.45	y 20,75	de 1.40	19,71
		a 2.00	25,42
			y 31,38
de 20.45	19,63		
a 21.00	y 41,27	de 2.15	19,71
		a 2.30	25,31
de 22.00	19,63		25,42
a 22.15	y 29,16		31,09
de 22.45	41,27		
a 23.00			y 31,38
de 22.59	29,16	de 3.20	19,71
a 23.02		a 3.30 y	24,73 25,31
de 23.00	25,31	de 4.30	25,42 29,16
a 23.15	y 31,22	a 4.45	31,09 31,38
de 23.03	29,16	de 5.15	49,83
a 23.15		a 6.00	

DE ONDAS NORMALES			
m	KHZ	Emisoras	m
338,6	886	ALPES	278,6 1077
470,2	638	PRAGA	1648 182 ALLOUIS

Hora local	Metros	Hora local	Metros
de 14.45 a 15.00	278,6	de 20.45	278,6
(menor Domingos)	y 1648	a 21.00	y 1648
de 17.30	278,6	de 21.30	338,6
a 18.30	y 1648	a 21.45	y 470,2
de 18.30	278,6	de 00.30	338,6
a 18.45	y 1648	a 00.45	y 470,2

Informes: "ALEMANIA" Alcalá, 42 MADRID